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Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din 18-19 

iunie — document de mare importanţă 

pentru dezvoltarea s i  perfecţionarea şcolii

NOI TREPTE CALITATIVE 
PENTRU ÎNVĂTÂMÎNTUL 

ROMÂNESC
Recenta plcaară a  Comitetului Cen

tral al P.C.R. a analizau î*  profunzi
me, între alte probleme de importanţă 
majoră pentru viaţa întregii ţări, 
problemele legate de dezvoltarea şcolii 
româneşti şi a  adoptat hotărîri de ma
re importanţă, care demonstrează din 
nou permanenta preocupare a condu
cerii de partid, a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, faţă de destinele învăţă- 
mîntului, sector de primordială însem
nătate pentru dezvoltarea societăţii 
româneşti contemporane, pentru pre
gătirea calitativ superioară a noilor 
cadre de constructori ai socialismului 
şi comunismului. Presa din întreaga 
tară a publicat duminică Hotărîrea 
Plenarei C.C. al P.C.R. din 18—19 iu
nie a.c., cu privire la dezvoltarea si 
perfecţionarea învăţămîntului în Re
publica Socialistă România, hotărîre 
care reprezintă o strălucită mărturie 
concretă a modului în care se acţio
nează pentru traducerea în viaţă a 

hotărârilor Congresului al X-lea al 
P.C.R. şi ale Conferinţei Naţionale a 
partidului. Este meritul întregului par
tid, al tovarăşului Nicolae Oeauşescu 
personal, că şcoala românească a în
registrat, în ultimii ani, remarcabile 
rezultate, o evoluţie crescîndâ şi a 
contribuit la asigurarea economiei na
ţionale cu cadrele necesare, la ridica
rea pe noi culmi a culturii româneşti, 
„în f.ra s-ogstră •— se spune în Tfo- 
tărîrea recentei plenare a  C.C. ál 
P.C.R. — studiază peste 4 milioane 
de tineri, cern ce înseamnă că din 
cinci locuitori unul este cuprins într-o 
formă de învăţământ. A crescut nu
mărul grădiniţelor şi s-a asigurat ge
neralizarea în linii mari a învăţămân
tului preşcolar pentru copiii în vârstă 
de 5 ani. Aproape 91 la sută din ti
neretul şcolar este cuprins înţr-o for
mă de învăţământ cu o durată do cel 
puţin 10 ani. Numărul elevilor care 
învaţă îa învăţămîntul liceal este de 
peste 10 ori, iar ai studenţilor d î a- 
proape 7 ori mai mare decit In anul

Distincţii 
acordate comunei 
Miercurea Sibiului

Ieri după-amiază, antr-u* cadru 
festiv, a  avut âoo îamîaarea „Me
daliei muncii'1, distincţie acordată 
de către Consiliul de Stat ai Re
publicii Socialiste România, cornu
te i Miercurea Sibiului, declarată 
comună fruntaşă pe ţară în  între
cerea pentru realizarea sarcinilor 
economice, edilitare şi social-cultu- 
rale pe anul 1972.

Tovarăşul Mihai Pienaru, secreta
rul comitetului comunal de partid, 
primarul comunei, a prezentat ce
tăţenilor din centrul de comuni şi 
satele aparţinătoare, preşedinţi ai 
comitetelor de cetăţeni din circum
scripţiile electorale, deputaţilor, ca
drelor da conducere ale unităţilor 
economice şi instituţiilor. locale —- 
precum şi a unui mare număr de 
cetăţeni —, cîteva din realizările 
obţinute în anul care a trecut, ca 
urmare a conducerii unitare de că
tre comitetul comunal de partid, a 
tuturor activităţilor din profil te
ritorial. Informarea a relevat a- 
portul celor trei C. A. P., al lu
crătorilor din fermele I. A. S. şi 
al mecanizatorilor de Ia S. M. A. 
la obţinerea unor recolte bune d.e 
grîu, porumb, sfeclă de zahăr, stru
guri, şi a unor produse animaliere, 
îa  ceea ce priveşte activitatea de 
gospodărire şi înfrumuseţare a co
munei, au fost citate numele unor 
deputaţi, cum sínt Nicolae Bunea, 
Simion Roth, loan Fleacă, Nicolae 
Beu, Terezia Glatz, Elena Vasira, 
Romulus Suciu, care, împreună cu 
cetăţenii din circumscripţiile elec
torale, şi-au adus o contribuţie deo
sebită la realizarea unor lucrări de 
larg interes obştesc, pentru ridica
rea nivelului de civilizaţie al locali
tăţii îa  care trăiesc şi muncesc.

Au luat apoi cuvîntul tovarăşii 
Constanţi» Cacoveanu, secretarul 
comitetului de partid de la Î.A.S., 
Cornel Popescu, directorul S.M.A.
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şcolar 1938—1939. Toate acestea, pre
cum şi preocupările continue pentru 
perfecţionarea procesului instructiv-e- 
■ducativ situează România printre ţă
rile avansate din lume, în  ceea ce pri
veşte dezvoltarea învăţământului“.

Dînd o înaltă apreciere bunelor re
zultate obţinute de către şcoala româ
nească, conştiinciozităţii cu care tine
retul studios şi-a însuşit bazele ştiin
ţelor, apreciind activitatea deosebita a 
cadrelor didactice pentru asigurarea 
unei calităţi sporite întregului proces 
instructiv-educativ, pentru apropierea 
şcolii de nevoile vieţii, plenara C.C. 
al P.C.R. a analizat cu mare responsa
bilitate neajunsurile care au mai per-
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Utecistul Ion Orbecm de la I.P.A. Sibiu, absolvent al Liceului industrial — 
construcţii maşini -  se numără printre tinerii cu o bună pregătire profesională

Mecanizatorii din Şelimbăr
Secţia de mecanizare care deser

veşte C.A.P. Şelimbăr. Liniştea este 
fărâmiţată de mormăitul molcom 
al unui tractor, în  jurul căruia tre- 
băluiesc câţiva oameni, Se strâng 
piuliţe, se pun „bolţuri*. I* cîteva 
minute treaba-i gata şi tractorul, 
cu cuţitul „coasei'4 schimbat, plea
că spre câmp.

Printre cei care-şi şterg mâinile 
unsuroase; recunosc şi pe Alexandru 
Preda — inginer şef al cooperativei 
agricole şi Cornel Briciu — :şeful 
secţiei.

„Toate problemele legate de 
campania de recoltare sânt rezolva
te. Combinele CI şi C2, de car: 
dispune secţia noastră, sîno puse la 
punct şi sânt gata pentru recoltat 
— spune Cornel Briciu, arătînd cu 
mâna spre combinele argintii ce stau 
aliniate, gata pentru a intra ^ în 
lanurile pârguire. Sântem pregătiţi 
pentru campanie cu toate utilajele 
necesare şi oamenii care le vor de
servi. Tractoarele, puse la punct 
în  primul rând, în momentul de 
faţă sânt repartizate — unele — 
pentru executarea lucrărilor de co
sit, greblat, transportat şi depozi
ta t furaje. Iar altele — la lucrări 
de întreţinere a culturilor de car
tofi şi porumb pe terenurile care 
permit lucrul mecanizat.

Cite un tractor, mai ales din 
cele care sânt 1a „cosit“, se mai de
fectează, dar avariile sínt înlătura
te operativ de înşişi mecanizatorii 
ce le deservesc, fără a mai ji ne
voie să sé deplaseze la atelier. Aşa 
nu se pierde prea mult timp. Cu 
lucrările de întreţinere a culturilor 
stăm bine. Mai avem vreo 60 ha

de teren cultivat cu porumb ce 
trebuie prăşit, dar ploile din ulti
mele zile au făcut terenul imprac
ticabil, aşa că va trebui să aştep
tăm să se zvînte puţin. Unele cul
turi (orzoaica, cartofi) au fost ca
lamitate prin revărsarea Cibinului, 
fiind compromise total sau parţial 
în diferite locuri, aşa că au fost 
necesare xemsămînţăriie.

Cu toată întârzierea campaniei 
de recoltat paioase impusă de tim
pul nefavorabil, mecanizatorii sec
ţiei n-au stat o clipă. S-au execu
ta t o scrie de lucrări mecanizate la 
fermele Mohu, Bungard, Cisnăd loa
ra. Mecanizatorul Petru’ Gulipe, 
Hass Wagner, Gheorgh'i loan exe

cută în momentul dc faţă lucrări 
de prăşit şi prăfuit la cartofi şi 
porumb ia ferma Mohu. La ferma 
Bungard, unde ne-au mai rămas de 
semănat cca 35—40 ha păşune, din. 
cauza ploilor căzute în ultimele zi
le terenul de luncă a devenit im
practicabil pentru tractoare. Aşa 
că azi am repartizat mecanizatorii 
în alte puncte de lucru. Când se 
va mai zvînta pământul vom relua 
lucrările pe restul de teren ce a 
mai rămas nesemănat'4. .

Când culturile de orz, orzoaica 
şi grâu do pe cele 530 ha vor fi 
pirguite se va trece la recoltatul 
lor. Până atunci însă, mecanizato
rii sânt mobilizaţi la alte lucrări a- 

, gricole. Despre una dintre acestea 
aflăm de ■ la inginerul Alexandru 
Preda:

— Principala acţiune din acest« 
zile, pe care ne grăbim să o ter
minăm înainte de începerea recol
tatului păioaselor, este recoltatul şi 
conservarea furajelor în cele mai 
bune condiţiuni. !n această acţiune 
avem mobilizate forţe şi din 
S.M.A.-rairi vecine, care ne dau o 
mină de ajutor. Este vorba despre
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ŞTEFAN TANCOU

V izita de lucru  a to v a ră şu lu i
NICOLAE CEAUŞESCU

în judejul Constanta
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secre

tar general ai Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Románia, 
a făcut luni dimineaţă o vizită de lu
cru în judeţul Constanţa, a tît pe locu
rile unde urmează să se realizeze în vi
itorii ani complexul hidroenergetic şi 
d1: transport Dunărea—Marea Neagră, 
prin reluarea lucrărilor de execuţie a 
Canalului Dunărea—Marea Neagră, 
construirea »oului port maritim Con
stanţa sud—Agigea şi a hidrocentra
lei de la Cernavodă, cit şi la. şantie
rul naval din Constanţa, de unde vor 
fi lansate la apă, în actualul cincinal, 
primele nave româneşti de mare to
naj.

Această vizită a fost precedată în 
aceeaşi dimineaţă de o rodnică şedin
ţă dc lucru, la care au participat to
varăşii Emil Drăgănescu, vknprcşediu- 
te al Consiliului de Miniştri, minis
trul transporturilor şi telecomunicaţii
lor, Vasile Vîlcu, prim-sderetar al 
Comitetului judeţean Constanţa al 
P.C.R., Constantin Băbălău, ministrul 
energiei electrice, proiectanţi şl spe
cialişti. Obiectul dezbaterilor — stu
dierea soluţiilor optime privind am
plasarea noului port la Constanta 
sud—Agigea şi a hidrocentralei la 
Cernavoda, precum şi variantele dc 
dimensionare a Canalului.

Relevind că înfăptuirea obiectivelor 
stabilite de partid reprezintă o sarci
nă de onoare pentru ei, specialiştii au 
arătat, în cadrul discuţiilor, că-şi vor 
mobiliza toate forţele pentru ca stu
diile şi proiectele ce le vor'întocm i să 
ofere variante optime atît pentru 
transportul maritim şi fluvial, cit şi 
pentru punerea în valoare a resurse
lor energetice, în deplină concordanţă

perspectiva a eco-cu dezvoltarea S« 
nomiei naţionale.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a sub
liniat necesitatea începerii activităţii 
dc proiectare prin întocmirea studiilor 
de optimizare în sensul asigurării unei 
eiicienţe economice maxime a tuturor 
lucrărilor. Intrucît în zona Canalului 
vor fi amplasate obiective industriale, 
se impune stabilirea judicioasă a ca
pacităţii navelor şi a parametrilor de 
navigaţie cu necesităţii1: întreprinderi
lor ce vor ii create în zona Canalului. 
Secretarul general al partidului a in
dicat să se studieze temeinic gabaritele 
navelor, şi dimensiunile canalului pe < 
care se va asigura transportul între 
Dunăre şi Marca Neagra. In . aceiaşi 
timp, a trasat sarcina ca întreprinde
rile de specialitate să acţioneze cu fer
mitate pentru asimilarea utilajelor de 
mare capacitate şi productivitate ce. 
urmează a fi utilizate la executarea lu
crărilor de realizare a complexului.

Vizita pe teren a -reprezentat în 
fapt continuarea discuţiei îri mod viu 
şi concret, la faţa locului, acolo unde 
se va făuri marele obiectiv economic 
a cărui construcţie a fost hotlrîtă la 
recenta plenara a partidului, potărire 
ca-re a găsit un larg ecou şi o deplină- 
aprobar: în -rîndurilc întregului nostru 
popor.

...Elicopterul, care a decolgt din 
staţiunea Neptun, aterizează după’ 
scurt timp pe litoral, în apropierea la
cului Agigea.

In acest cadru natural, unde în vii
tor va pulsa pentru prima dată o vie 
activitate portuară, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu are un fructuos dialog cu 
miniştrii şi cu specialiştii care îl _ înso
ţesc. Secretarul general al partidului 
atrage atenţia asupra faptului că tre

buie corelată construcţia portului cu 
debuşarea canalului, în scopul folosirii 
cit mai judicioase a condiţiilor natura
le pe care le oferă litoralul. Totodată, 
recomandă specaliştilor să stabilească 
amplasarea judicioasă a digurilor de 
protejare.

Conducătorii celor două ministere, 
proiectanţii şi specialiştii se angajează 
să examineze cu toată atenţia aceste 
indicaţii.

De l i  înălţimea la - care se zboară 
acum. privirea cuprinde bazinul por
tuar Constanţa, poarta maritimă a ţă
rii, în  centrul căreia se conturează si
luetele marilor hale ale şantierului na
val ce se întinde pe o suprafaţă de 
peste 45 000 m p.

N-a trecut- nici un an de zile şi 
secretarul general al partidului, se află 
din nou, astăzi, în mijlocul construc
torilor navali constăn-ţeni.

Bucuria şi satisfacţia reîntâlnirii cu 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu se citeşte 
pe feţele miilor de muncitori construc
tori şi portuari, brigadieri de pe şan
tierul de muncă patriotică a tinere
tului, care îl salută din inimă, cu 
căldură, ii fac o impresionantă mani
festare dc dragoste.

In această atmosferă entuziastă, to
varăşul Nicolae Ceauşescu îşi începe 
vizita la -Şantierul n-aval. Primul popas 
are loc în  Vasta hală de construcţii — 
cor.p-navă, unde, în faţa unor schiţa 
şi planşe, directorul Trustului de con
strucţii industriale Constanţa, ing. Ra
du Suman, prezintă principalele rca-
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Un p ă tra r de veac de la constituirea primelor Şantiere Naţionale ale Tineretului

A D U N A R E A  F E S T I V Ă  
D I N  C A P I T A L Ă

Jubileul tutui p it-rar de veac de la 
constituirea primelor Şantiere Naţio
nale ale Tineretului a fost sărbătorit, 
luni, în  cadrul -unei adunări festive, îa  
marea sală a Palatului Republicii din 
Capitală. Aici s-au întâlnit, într-o a t
mosferă de puternică însufleţire şi 
‘entuziasm, brigadieri de ieri şi de azi.

t a  adunarea festivă au lua* parte 
tovarăşii Gheorgho Pană, membru al 
Comitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent, 6«cretar al C.C. al P.C.R., 
Ilie Verdeţ, membru al Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Permanent, 
pri m-vie cp reşedinţe al Consiliului de 
Miniştri, Cornel Burtica, membra su
pleant al Comitetului Executiv, secre
tar al C.C. al P.C .R, membri ai C.C. 
al P.C.R., reprezentanţi < ai conducerii 
unor ministere şi organizaţii obşteşti, 
ai C.C. al L'T.T.C. şi Consiliului Úai li
nii Asociaţiilor Studenţilor Comunişti 
din România.

In marea sală a Palatului sînc reu
niţi aproape 3 000 de brigadieri. Ală
turi de bărbaţi cu tâmplele cărunte, 
oameni care cu 25 de ani în urmă, a- 
dolescenţi fiind, au răspuns cu elan 
patriotic chemării partidului, străpun- 
gînd munţii şi stăvilind apele în 
locuri intrate în istoria marilor iz
bânzi ale construcţiei socialiste, se a- 
flă tineri, care, azi, derulând peste ani 
firul de aur al glorioasei tradiţii de 
munca patriotică, dau dovada bărbăţiei 
lor pc noile şantiere.

Păstrînd întocmai aceleaşi profund; 
semnificaţii, munca de astăzi a băie
ţilor şl feţelor în uniformă albastra dc 
brigadier capătă noi valenţe, se ridi
că la cota înaltă a sarcinilor pc care 
partidul le-a trasat tineretului, de a 
participa activ, cu elanul şi entuzias

mul caracteristic vîrstei, la făurirea u- 
snor importante obiective, la întrece
rea patriotică a întregului popor pen
tru  -realizarea cincinalului înainte de 
termen.

Adunarea f’sstivă a  fost deschisă de 
tovarăşul Ion Ţraian Jtefănescu, prim- 
secretar al C.C. al Ü.T.C., ministrul 
pentru problemele -tineretului, care a

adresat un călduros salut conducători
lor de partid şi de star, tuturor celor 
prezenţi la adunare.

Intîmpinao cu puternice aplauze, to
varăşul Gheorghe Pană a dat citire me
sajului pe care tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretarul general a-1 Par
tidului Comunist Român, preşedintei;
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Sä medităm mai mult 
la consecinţele sociale 
ale unor acţiuni ilegale!

•  24  d e  o r e  •  24  d e  o r e  • J

Punerea în prim-plan a impera
tivelor în măsură să guverneze vii
torul, atenţia trează pe care . tre
buie s-o acordăm dezvoltării, cu 
toate articulaţiile sale, trebuie să 
duvină o constantă a modului nos
tru de a fi şi a acţiona ca patrioţi 
şi cetăţeni. Ne referim, în cele ce 
urmează, la măsuri legislative de o 
importanţă naţională recunoscută, 
atenţionând asupra înţelegerii în 
profunzime şi în spiritul lor a a- 
cestora, îndreptând atenţia opiniei 
publice asupra unor fapte şi ati
tudini care contravin nu numai le
gii ci, realmente, politicii sociale 
care are în vedere dezvoltarea fa
miliei şi a  societăţii, continua lor 
ascendenţă multilaterală.

Exemplară sinteză a unor coman
damente sociale şi a realităţii, a 
exigenţelor pe care -le implică rolul 
femeii în societatea noastră socia
listă, cuvântarea secretarului gene
ral al partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, ia încheierea lucrărilor 
Plenarei C.C. al P.C.R. din 18—19 
iunie 1973, ca şi hotărârea plena
rei în problema enunţată delimitea
ză un mod cert de acţiune,1 racor- 
dind preocupările la imperativele 
viitorului.

Sínt cunoscute eforturile ce se 
fac pentru a asigura condiţii opri- - 
me creşterii copiilor, dezvoltării

familiei, sporirii natalităţii. Parti

dul şi 6tatra] nostru garantează ma
terial .măsurile legislative privind 
întărirea şi consolidarea familiei, 
apărînd interesele mamei şi alo co
pilului. Crgştcrga numărului d : 
creşe ş i . cămine,, grădiniţe şi • şcoli, 
gratuitatea învăţământului, majora
rea alocaţiei de stat pentru copii, 
ocrotirea minorilor rămaşi fără pă
rinţi, apărarea vieţii şi sănătăţii fe
meii însărcinate prin măsuri de o- 
croti-re cu rază multilaterală de 
acţiune — iată un tablou succint 
al unor eforturi de reală anvergu
ră. Să notăm, în acest context, că, 
în art. 185—188, Codul penal in
criminează provocarea ilegală a a- 
vortului — cu sau fără consimţă
mântul femeii — deţinerea de in
strumente sau materiale avortive. 
Pentru formele agravante ale in
fracţiunii (când s-a cauzat femeii o 
vătămare gravă, cînd esté vorba de 
obţinerea unui folos material), le
giuitorul prevede pedeapsa cu în
chisoarea, care poate ajunge pînă la 
12 ani.

Este evident că sancţionarea cu 
asprime a unor asemenea manifes-

fContinuare în pag. a IV-a)

VICTOR CRIŞAN 
procuror şef adjunct,

Procuratura judeţeană Sibiu

I n ju d e ţ
•  Ieri s-a desfăşurat la Copşa 

Mică o amplă acţiune de muncă 
patriotică a studenţilor Institutului 
Politehnic Bucureşti, aflaţi în prac
tică, şi a elevilor din localitate ca
re au participat la curăţatul rigo
lelor şi a şanţurilor de scurgere a- 
fectate de ploile abundente dm 
săptămâna trecută.

s  La Orlat a avut loc o întîlni- 
re a tinerilor din comună cu con
ducători ai organelor locale de par
tid şi de stat, prilejuita de consti
tuirea brigăzilor de muncă volun- 
tar-patriotică formate din elevi şi 
studenţi aflaţi în vacanţă.

•  De ieri, Ia cooperativa „Arta 
Sibiului“, au început pregătirile 
pentru „Concursul ds noutăţi :74‘‘, 
organizat de UCECOM Bucureşti. 
Colectivul de aici se va prezenta 
cu aproximativ 150 de produse «oi 
de marochinăric, artă populară şi 
artizanala, ţesături cu alesături, 
confecţii artizanale, şi flori pentru 
decor vestimentar.

•  Ieri, pe porţiunea străzii Mos
cova din Sibiu, între străzile Gh. 
Gheorghiu-Dej şi Armata roşie, s-au 
încheiat lucrările de macadamizare 
atît a carosabilului cât şi a trotua
relor, pe o distanţă de 200 de me
tri. De remarcat că pe o porţiune 
de circa 100 metri s-a executat un 
spaţiu de parcare auto longitudi

nal. In zilele următoare se va trece 
la asfaltarea întregii porţiuni şi îa 
plus. a spaţiului macadamizat din 
faţa noului bloc-plombă.

•  Ieri, cooperatorii de la „Tex
tila Sibiu“, ara întreprins, în aduna
re ' generală, analiza realizării sarci
nilor de plan — producţie, pres
tări servicii, desfacere — pe tri
mestrul încheiat al acestui an. E- 
videnţiindu-se rezultatele deosebite 
obţinute în primele 6 luni ale lui 
1973, au fost dezbătute, apoi, mo
dalităţile de cuprindere şi rezolva
re a problemelor pe care Ie ridică 
sporirea substanţială a sarcisilor de 
producţie din anul viitor, trimes
trul I în special.

Dar, iată cîteva cifre ale realiză
rilor: producţie marfă — procent 
138,7, planul livrărilor de mărfuri 
la fondul pieţii a fost depăşit cu 
peste 1 milion lei, la export au fost 
vândute produse peste plan în va
loare de peste 72 003 lei valută. Re
zultate foarte bune trebuie soco
tite — sub aspect cantitativ şi ca
litativ — si cele care se referă la 
servirea populaţiei, planul înca
sărilor fiind depăşit cu 6,5 Ia sută. 
In final, adunarea generală a sta
bilit măsuri care să conducă la 
realizarea integrală a indicatorilor 
şi îa îmbunătăţirea calitativă a 
servirii.

•  24  d e  o r e  •  24  d e  o r e  •

M E S A J U L
tovarăşului U M  CEAUŞESCU,
adresat reprezentanţilor brigadierilor şi 
întregului tineret cu prilejul împlinirii 
a 25 de ani de la constituirea primelor 

şantiere naţionale ale tineretului
Dragi prieteni tineri,
Dragi tovarăşi,
Se împlinesc 25 de ani dc cind 

tmăra generaţie a patriei noastre 
a răspuns, cu entuziasmul caracte
ristic vîrstei sale, Ia înalta chemare 
de a contribui activ la vasta operă 
iniţiată şi condusă de partid pentru 
refacerea economică a ţarii, pentru 
consolidarea bazelor noii ortnduiri 
sociale. Aş dori ca, în acest mo
ment sărbătoresc, prin care aniver
săm o etapă dc mare însemnătate 
din munca şi activitatea tineretului, 
a întregului nostru popor, să adre
sez un călduros salut tinerei gene
raţii dc azi, organizaţiei sale revo
luţionare, din partea Comitetului 
Central al partidului, a Consiliului 
de Stat, a guvernului şi a mea 
personal.

Faptele pe care le-au săvârşit, iu 
urmă cu 25 de ani, înaintaşii voş
tri pe marile şantiere ale recon
strucţiei, la Bumbeşti-Livezeni, la 
Salva-Vişeu, Ia Agnita-Botorca sau 
în atitea alte locuri, s-au înscris 
cu litere de aur în marea carte a 
muncii voluntar-patriotice, deschi- 
zind drumul unor nobile tradiţii de 
muncă, de efort creator, dăruit fără 
rezerve cauzei partidului, propăşi
rii şi înfloririi patriei.

Conducerea partidului şi eu per
sonal dam o înaltă preţuire tine
retului care, integrîndu-se muncii 
creatoare a întregului nostru po
por, făureşte cu devotament şi ab
negaţie prezentul şi viitorul patriei. 
In tot ceea ce s-a construit şi se 
construieşte in patria noastră, în 
toate realizările cu care ne mindrim 
azi, se află încorporate şi energia 
şi capacitatea creatoare a tinerei ge
neraţii, fapt care îndreptăţeşte a- 
precierca că avem un tineret minu
nat, devotat trup şi suflet partidu
lui, idealurilor nobile ale socialis
mului şi comunismului.

Şantierele naţionale şi locale or
ganizate de Uniunea Tineretului 
Comunist pentru construcţia unor 
importante obiective economice şi 
social-culturale, acţiunile ce se în
treprind pentru gospodărirea şi în
frumuseţarea localităţilor, pentru 
îmbunătăţiri funciare, plantări de 
pomi şi împăduriri, prezenţa în 
campaniile agricole, a elevilor şi a 
studenţilor, a tineriior militari, con
stituie adevărate şcoli ale educaţiei 
comuniste, prilejuri de formare a 
tinerilor de astăzi în spiritul mun
cii şi în cultul ei.

După cum cunoaşteţi, dragi to
varăşi, în perioada care urmează, 
ne aşteaptă sarcini deosebite de

rezolvat. Congresul al X-lea al 
P.C.R. şi Conferinţa Naţională au 
stabilit un amplu program de ac
ţiune pentru făurirea societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate, pen
tru plămădirea omului nou, cu o 
înaltă conştiinţă comunistă. Sínt o- 
bîective măreţe, care, deschizind 
minunate perspective poporului 
nostru, impun o puternică mobili
zare a tuturor forţelor, a energiilor 
tinerei generaţii, eforturile creatoa
re ale oamenilor muncii.

Partidul vă adresează vouă, tine
retului patriei, chemarea înflăcăra
tă dc a vă concentra toate forţele, 
de a munci cu stăruinţă, împreună 
cu întregul popor, pentru realiza
rea înainte dc termen a cincinalu
lui, pentru îndeplinirea în cele mai 
bune condiţiuni a planului de in
vestiţii, pentru dobîndirea de re
zultate maxime în industrie şi a- 
gricultură, in înflorirea generala a 
ţării. Organizaţi noi şi noi şantiere 
aţe tineretului, participaţi in număr 
cit mai mare Ia toate acţiunile or
ganizate dc Uniunea Tineretului 
Comunist pentru accelerarea dez
voltării economico-sociale a ţârii, 
pentru îndeplinirea, in condiţii e- 
xemplare, a politicii partidului.

Sínt con vi» s că tineretul patriei 
noastre va fi şi de acum înainte 
prezent in primele rânduri ale 
muncii, aşa cum au fost şi înainta
şii săi, aşa cum sínt şi tinerii de 
astăzi, care işi fac datoria cu cin
ste Ia locul de muncă.

Tinereţe! i-au fost întotdeauna 
caracteristice entuziasmul, abnegaţia 
>n muncă, _ spiritul revoluţionar. 
Sínt încredinţat că, urmînd exem
plul comuniştilor, tineretul nostru 
muncitoresc şi, alături de el, tine
retul ţărănesc şi cel studios nu vor 
precupeţi nici un efort şi vor face 
totul  ̂pentru înfăptuirea neabătută 
a politicii partidului.

Vă adresez, dragi prieteni tineri, 
vouă şi, prin voi, întregului tine
ret al patriei, chemarea de a mun
ci şi învăţa necontenit, de a vă 
consacra întreaga energie şi capa
citate creatoare operei măreţe -de 
edificare a societăţii socialiste mul
tilateral dezvoltate, ridicării Româ
niei pe noi trepte ale progresului 
şi civilizaţiei.

l elicitindu-vă-incă o dată cu pri
lejul aniversării a 25 de ani de la 
crearea, primelor şantiere de muncă 
patriotică a tineretului, vă urez 
dragi ţineri succese tot mai mari

Jct:Ívl,’llea ce °  desfăşuraţi, sa
tisfacţii depline in muncă şi în via- 
U’ împlinirea tuturor aspiraţiilor, 
multă sănătate şi fericire.
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In vederea sezonului cultural de toamnă

P regătirea in stru ctorilor care vor
/  •

lucra in form aţiile  a r t is t ic e  s ă te s t i
Zămislit în negura veacurilor de ge

niul poporului nostru, folclorul româ
nesc, acel fermecat izvor de apă veş
nic vie, a constituit obiectul unor mul
tiple preocupări. Frumuseţea şi puri
tate* rodului artistic al poporului s* 
afla în aceste zile de vacanţă în cen
trul activităţii Scolii populare de artă 
din Sibiu. Cele două secţii, dansuri 
populare şi brigăzi artistice, desfăşoară 
un intens program de instruire cu du
rata de 30 de zile a cadrelor didactice 
din judeţ, pentru valorificarea şi îm
bogăţirea moştenirii folclorice. Progra
mul cuprinde cursuri teoretice core
late cu aplicarea practică.

Sub îndrumarea coregrafei Minerva 
Cloţeanu şi acompaniaţi de corepeti
torul Al. Oprea, cursanţii secţiei de 
dansuri populare studiază dansurile re
prezentative din diferite regiuni ale 
ţării, dansuri inspirate de curgerea nă. 
vâlnică a pîraielor de munte, de avîn- 
tarea în azur a vulturilor, de saltul 
peste hăurile întunecate ale caprei ne
gre, de unduirea leneşă a lanurilor 
coapte în căldura copleşitoare a lui 
cuptor, de foşnetul armonios al co
drilor, de imensitatea albastră a mării. 
Ün accent deosebit se pune' pe îndru
marea către culegerea folclorului core
grafic şi valorificarea lui, păstrîndu-i 
integră puritatea şi prospeţimea. Deşi 
aflaţi abia în a doua săptămînă de 
activitate, demonstraţia practică făcută 
de cursanţi ne îndreptăţeşte să credem 
ca vor deveni purtători de nădejde ai 
făcliei folelorului nostru în rîndurile 
elevilor» insuflînda-le acestora pasiune

La „Eleşteu" 
servirea -  tulbure
In marginea Mediaşului, restau- 

rantul-grădină „Eleşteu“ avizează de 
la intrare că este „Local de cate
goria I“. Că ospătarcle (E, Căl- 
bureanu, Iohana Welter) nu au ha
latele corespunzătoare, nici baticu
rile albe (obligatorii de altfel în 
alimentaţia publică) este, în cele 
din urmă, o treabă care-1 priveşte 
şi pe client, dacă nu cumva perso
nalul respectiv se află într-o dublă 
ipostază — adică şi de consumator.

Pentru ca în ziua cînd „am în
cercat“ categoria localului respec
tiv ospătarcle serveau (şi ele ma
sa în tovărăşia agreabilă a unor a- 
mki) şi, între felul unu şi doi, pe 
restul clienţilor. Dar, impresia 
cea mai de neuitat a făcut-o tînă- 
rul bucătar Nicolae Ciugudeanu ca
re la şapte mititei a ciupit 70 gra
me, la două grătare 30 grame şi la 
garniturile acestora 40 grame. In 
schimb, la cafea a avut un „plus“ 
considerabil de impurităţi care o 
făcea de nebăut. Şi toate acestea 
poartă girul strictei autenticităţi, 
nu numai prin prezenţa la faţa lo
cului a tovarăşului Vasile Muntea- 
nu, directorul I.C.S.L.M. Mediaş) 
ci şi a recunoaşterii de către în
tregul personal a faptului că nu 
sínt condiţii de local de-a l-a. De 
ce o fi, totuşi?

De ce nu duce auto- 
alimentara sticle?
Dintr-o bună înţelegere, condu

cerea I.C.S. Alimentara Sibiu a 
răspuns propunerilor locatarilor 
din cartierul Ştrand, lipsiţi de ma
gazine apropiate, prin trimiterea 
zilnică . a unei autoalimentare în 
centrul cvartalului de blocuri. Ra
pid, oamenii îşi pot cumpăra de 
aici, în tot timpul zilei, făină, za
hăr, ulei, orez şi altele. Gospodine
le sínt totuşi indignate de faptul că 
autoalimentara nu vrea să primeas
că sticle de untdelemn pentru 
schimb şi, în situaţia aceasta, tre
buie să se deplaseze pînă în Pia
ţa Cibin pentru a le valorifica la 
centrul I.R.V.A. întrebăm condu
cerea I.CS. Alimentara ce raţiune 
o împiedică să dispună primirea 
sticlelor de către autoalimentara 
respectivă?

0 rocadă pe 
jumătate

Din vara lui 1971 a luat) fiinţă 
a chioşc alimentar pentru a 
•rvi muncitorii Şantierului de con
tracţii industriale din Sibiu de pe 

doua platformă a întreprinderii 
Independenţa". Peste 400 de oa- 
leni beneficiau de o aprovizionare 
limentară diversă pe timpul celor 
0 ore de muncă. Recent, la pro- 
unerea conducerii întreprinderii a- 
aintite, activitatea chioşcului a fost 
istată, pe motiv că va lua fiinţă 

unitate asemănătoare, mai bine 
provizionată, aparţinînd I.H.R. 
?). Ideea ar fi fost excelentă dacă 
r fi prins viaţă, d a r . . .  „De aproa- 
ie două luni, ne sesizează munci- 
orii de pe numitul şantier, am ră- 
nas fără acest punct alimentar 
oarte util pentru noi, şi în pauza 
le prînz nu avem practic de unde 
ie aproviziona“.

AL. IONUŢ

şi respect pentru comoara nepreţuită a 
creaţiei populare.

Profilul secţiei de brigăzi artistice 
impune cursanţilor o multilaterală pre
gătire ca regizori, culegători de texte 
şi interpreţi. Sub îndrumarea compe
tentă a actorului Constantin Stănescu, 

• cadrele didactice participante pun ba
zele fundamentului teoretic alături de 
aplicarea practică. Brigada artistică, 
gen deosebit de eficient în această pe
rioadă de avînt constructiv, presupune 
o ancorare în realităţile satelor şi co
munelor noastre. Demonstraţia practică 
făcută de cursanţi a evidenţiat ger
menii unei bune pregătiri ca regizori, 
interpreţi, observatori ai vieţii satului, 
coregrafi, calităţi ce se vor cristaliza 
în cadrul jinor spectacole de brigadă, 
care să îmbine muzica, satira, dansul 
şi fantezia.

Entuziaştilor şi sîrguincioşilor dascăli 
participanţi la cursuri le urăm mult 
succes în activitatea lor, activitate cu 
bogate implicaţii în viaţa culturală a 
satelor noastre.

DOINA MORAR

Din activitatea 
organizaţiilor 

ü. T. C.
0  Duminkă, la Agnita a avut

loc o seară distractivă model, la 
clubul tineretului care a inclus în 
program muzică de dans şi uşoa
ră, interpretată de noua formaţie 
instrumentală formată din tineri. 
Seara a fost precedată de o expu
nere pe probleme.de etică şi con
duită a tinerilor în societate.

0  Comitetul orăşenesc Copşa 
Mică al U.T.C. a organizat dumi
nică o excursie la Sibiu şi Ocna Si
biului cu studenţii de la Institutul 
politehnic Bucureşti, care efectuea
ză practica în unităţile industriale 
din oraş. Au fost vizitate.. Muzeul 
Brukenţhal şi Dumbrava Sibiului.

0  In satul Alma, aparţinînd co
munei Aţei, s-a desfăşurat dumini
că Cupa tineretului de la sate, faza 
pe centru de comuni. Au partici
pat tineri din comunele Biertan, 
Dirlos, Brateiu şi Moşna.

Plenara
C.N.I.T.

In Bucureşti a avut loc luni, Ple
nara Consiliului Naţional al Inginerilor 
şi Tehnicienilor (C.N.I.T.), care a dez
bătut activitatea desfăşurată de inte
lectualitatea tehnico-econoipică pe linia 
promovării progresului tehnic în toate 
domeniile pentru îndeplinirea planului 
de stat şi a angajamentelor pe anul 
1973 şi a măsurilor stabilite de Ple
nara C.C. al P.C.R. din 18—19 iunie.

Desfăşurată în spiritul indicaţiilor 
date de tovarăşul Nicolae Ceauşescu la 
Conferinţa pe ţară a inginerilor şi teh
nicienilor din mai 1972, a hotăririlor 
de partid, lucrările plenarei au scos 
în evidenţă faptul că un număr to t mai 
mare de cadre tehnice aduc o contri
buţie sporită la dezvoltarea şi moder
nizarea economiei la organizarea ştiin
ţifică a producţiei şi a muncii, la pro
movarea progresului tehnico-ştiinţific 
în industrie, agricultură şi celelalte ra
muri ale producţiei materiale, la asi
milarea de noi produse şi ridicarea con
tinuă a nivelului calitativ al celor exis
tente, la creşterea eficienţei în toate 
domeniile de activitate.

Participanţii la dezbateri au relevat, 
totodată, unele neajunsuri care conti
nuă să se manifeste în activitatea ca
drelor tehnico-inginereşti, au făcut pro
puneri menite să ducă la îmbunătăţi
rea muncii lor.

Plenara a adoptat un plan de mă
suri privind sarcinile C.N.I.T. şi ale co
misiilor inginerilor şi tehnicienilor.

In încheierea lucrărilor, într-o at
mosferă de puternic entuziasm, a fost 
adoptat textul unei telegrame adresată 
C.C. al P.C.R., tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu.

Pe şantierul noului cămin 
studenţesc din Sibiu

După cum este cunoscut, tînărul cen
tru universitar sibian urmează a be
neficia, din acest an, — conform hota- 
rîrii Ministerului Educaţiei şi învăţă- 
mîntului — de un nou şi modern că
min studenţesc, cu o capacitate de 
300 de locuri, amplasat în vecinătatea 
pitorescului parc Sub Arini.

Construcţia acestui obiectiv ii revine 
— ca urmare a contractului încheiat 
de conducerea Facultăţii de filologiî- 
istorie cu I.J.C.M. Sibiu, care la 29 
septembrie 1973, trebuie să predea 
noua clădire beneficiarului.

Nu ştim însă cum susnumita între
prindere va putea termina lucrarea la 
termenul stipulat în contract, avînd 
în vedere faptul că la ora actuală — 
cînd mai sínt circa 80 de zile pînă la 
împlinirea datei la care obligaţiile tre
buie onorate în totalitate — pe şan
tierul viitorului cămin sínt prezente 
foarte puţine utilaje şi dispozitive teh
nice, necesare desfăşurării unei acti
vităţi eficiente şi forţa de muncă spe
cializată — care să asigure realizarea 
în bune condiţii a lucrărilor, aflate în 
faze incipiente — e insuficientă.

Nu vrem ca prin aceste rînduri să 
ştirbim prestigiul de care se bucura 
această 'întreprindere sibiană, dar cre
dem că este necesar ca factorii respon
sabili ai acestei unităţi economice să

manifeste mai mult spirit organizato
ric şi grijă pentru respectarea preve
derilor contractuale —- lucru pe care 
sperăm că îl vor face (şi) în acest caz.

Pentru a-i sprijini pe constructori, 
conducerea facultăţii şi consiliul A.S.C, 
au stabilit, de comun acord, ca stu
denţii anilor I să lucreze, în cadrul 
practicii de vară pe şantierul căminu
lui studenţesc.

Urmînd a efectua peste 8 000 ore 
de muncă, studenţii „constructori“ 
participă la efectuarea unor lucrări ca
re nu necesită o pregătire specială, 
cum ar fi: săpături, transport de ma
teriale la locul de muncă etc.

Subliniind conştiinciozitatea cu care 
cei mai mulţi dintre ci îşi desfăşoară 
noua activitate, nu putem să nu fa
cem menţiuni speciale pentru urmă
torii studenţi: Mircea Nicolae, Moise 
Bojincă, Teodor Axente, Mircea Buşe, 
loan Dincă şi alţii, care întregesc ast
fel bunele aprecieri de care se bucură 
în cadrul asociaţiei.

Sperăm că această contribuţie a stu
denţilor va fi de bun augur pentru 
declanşarea acelui ritm susţinut, atît 
de necesar realizării dezideratului ti
nerilor care îşi desfăşoară activitatea 
universitară în acest nou şi frumos 
centru universitar al ţării.

M. PAYEE

Pictorul Nicolae lorga in atelierul 

său de lucru

Foto : FRED NUSS
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la  ce serveşte „pavăza“ anonimatului ?
Intr-un dialog larg, cu vădite ca

lităţi de permanenţi, care implică 
profund ideea democratismului, a 
unei permanente şi multiplane pre
ocupări pentru stimularea opiniei 
cetăţenilor, a opiniei critice, indife
rent d’î problemă şi domeniu, o ca
litate trebuie socotită imperativ 
prim: ne referim la onestitate, la 
buna intenţie.

Continua evaluare critică a ceea 
ce întreprindem este consubstanţială 
însăşi ideii de progres social. 
Schimbul de opinii, chiar contradic
torii, critica şi autocritica, stimula
rea acestora se situează, azi, deloc 
întîmplător, ca detalii de esenţă 
ale un'îi opţiuni politice. Primim 
zilnic lâ redacţie scrisori, telefoane 
şi sesizări privind un aspect sau 
altul al vieţii sociale. Firesc, omul, 
semnatarii au ca punct de sprijin 
voinţa de a contribui la înlăturarea 
neajunsurilor, intenţia^ vădită de a 
ajuta, de a pune umărul, de a fi 
utili. E drept, în acest veritabil 
dialog al cetăţenilor cu redacţia 
— pe care-1 dorim mereu mai bo
gat în sugestii — se mai strecoară 
şi rînduri şi vorbe care compromit 
ideea de bună intenţie, de volunta
ră aplecare asupra lucrurilor _ în 
scopul propăşirii, termenii înşişi fi
ind sugestivi pentru o anume men
talitate şi pentru unghiurile piezişe 
din care se concepe critica.

Obişnuit, anonime. De ce, obiş

nuit, anonime? (In principiu, ni
mic nu ne poate împiedica să fim 
egali cu noi înşine, curajul opiniei 
fiind o calitate între calităţi. Dar, 
dacă pledăm pentru aceasta nu pu
tem exclude realitatea că unele scri
sori anonime s-au dovedit utile, 
investigaţiile ulterioare evidenţiind 
stări de lucruri care meritau atea- 
ţie).

ín loc de dialog 
cu cititorii

Dar, cînd voim şi acceptăm ide
ea dialogului, devine evident că a- 
cest „detaliu* implici utilitatea. 
Cui prodest? — întrebau strămoşii 
noştri latini. Cui serveşte.?

Această veche şi mereu actuală 
interogaţie s-ar cere aşezată de-a 
curmezişul celor aproape trei file 
de manuscris care începe cu cuve
nita formulă de adresare şi se ter
mină c u . . .  „Cinci cetăţeni ai mu
nicipiului Sibiu“. Să fie cinci, să 
fie unul? Cine ştie?

Dar nu-i important cine sínt 
preopinenţii ci modalitatea pe care 
O vădeşte scrisoarea, de a susţine 
nişte observaţii. . .  „critice“. Con-

textura este plină de vorbe care 
cel mult pot arunca o lumină de 
far asupra modalităţii pamfletare 
de joasă calitate („gazetăraş", „for
ţe oculte au intervenit pentru a-1 
compromite", sursa informaţiilor 
pare a veni (sici) de la (sic!) un 
fost tambur major care a ajuns ce
va astăzi“, „marfa* era fragedă 
(14—16 ani)“, „Savantul nu s-a 
priceput“, „pînă nu i se înfundă" 
etc.). Invectivele par să-i facă (să 
le facă?) mare plăcere anonimului, 
parcă o voinţă aprigă de a . . .  răs
popi mînînd condeiul. (Nu avem 
nimic împotriva unor observaţii re
lative la articole apărute în ziar, 
atunci cînd critica este argumenta
tă). Dar a înlocui dialogul la o- 
biect, argumentele prin străfulge
rări de furie (care să fie cauza?) şi 
prin aşezare de cuvinte necernute 
prin sita decenţei nu poate fi so
cotită tkcît o operaţiune mînată de 
rea-credinţă. Dar, chiar acest soi a- 
nacronic de „prim pas* nu ne îm
piedică să acceptăm dialogul. Motiv 
pentru care stăm oricînd la dispo
ziţie pentru a discuta — nu prin 
bileţele anonime, evident — orice 
fel de obiecţii, orice fel de argu
mente. Direct, faţă în faţă! Cu 
condiţia ca argumentele să existe!

Cînd ai ceva de susţinut nimic 
nu-i mai util decît o discuţie des
chisă! Am lansat, deci, invitaţia . . .

Red.
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375000 turişti din tară
» »

şi de peste hotare
au vizitat judeţul Sibiu în cursul primei jumătăţi a anului. Este vorba 
desigur, numai despre oaspeţii care au poposit la hotelurile, motelurile şi 
cabanele oficiului judeţean de turism, numărul turiştilor aflaţi în tranzit 
pe meleagurile sibiene, dar care apelează totuşi la o serie de servicii, ne- 
putînd fi înregistrat.

Potrivit datelor statistice înscrise în evidenţele oficiului, această cifră 
depăşeşte cu 2 000 numărul de turişti înregistrat în aceeaşi perioadă a 
anului trecut. In aceeaşi perioadă numărul turiştilor străini care au apelat 
la ospitalitatea O.J.T. a crescut cu cca o mie.

In prezent, în staţiunea Bazna se află 750 de oameni ai muncii veniţi 
din toate colţurile ţarii pentru tratament sau odihni, la Ocna Sibiului 
— 600, la Păltiniş — 400, iar în cabanele turistice din Munţii Făgăraş şi 
Cibin sínt ocupate în permanenţă cca 200 de locuri.

Se pare că în acest an Păltinişul va intra definitiv în circuitul turis
mului internaţional. Sínt aşteptate primele serii de turişti din R.P.Ü., 
cărora un contract dintre O.N.T. şi firma IBÜSZ le oferă posibilitatea 
să se odihnească în staţiunea situată la cea mai mare altitudine din ţara 
noastră. Se interesează, de asemenea, de această staţiune şi o firmă turis
tică olandeza.

După cum se ştie, baza materială a turismului sibian Va cunoaşte în 
următorii âni o puternică dezvoltare, ceea ce va crea condiţii pentru 
primirea, în condiţii de confort superior, a unui număr sporit de turişti. 
Pînă în 1975 se vor înălţa noi complexe hoteliere la Sibiu, Păltiniş şi
Ocna Sibiului.
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Imagine din cartierul „1 Mai" din Agnita

CINEMA Ca dispoziţia
SIBIU: PACEA:

Ciprian Porumbescu
(orele 9,00: 12,30: 16,30; 20.00);
în caz de timp favorabil, la GRĂDI
NA DE VARA va rula filmul Ţara 
sălbatică, de la ora 21,00; ARTA: 
Lumea se distrează (orele 10,00; 12,00: 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINERE
TULUI: Copilul sălbatic (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); IN
DEPENDENŢA: Explozia (orele 11,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Tecumseh 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Cheia (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); I. _L. CA- 
RAGIALE: Frumos, onest, emigrat în 
Australia (orele 11,00; 14,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR; O părere 
deosebită (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Călătorie în jurul 
craniului meu (orele 10,00; 16,00; 18,00
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Sorgul roşu (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Adio arme, se
riile I şi II (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Viaţa de familie (ore
le 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Tin Tin şi templul soarelui (orele 17,00
şi 19,00).

TELEVIZIUNE
gini din istoria patriei. 

Anul revoluţionar 1848. Itinerarii geo
grafice. Legendele Ceahlăului. 10,00 Te
lex. 10,05 Tele-enciclopcdia (reluare). 
10,45 Telecinematcca centru copii. 
11,50 Muzică şi dansuri populare. In 
jurul orei 12,00. Transmisiune directă 
de la Aeroportul Otopeni. Ceremonia 
sosirii preşedintelui Comitetului Cen
tral al Partidului Congolcz. al Muncii, 
comandant Marien N ’Gouabi, împreu
nă cu tovarăşa Celine N ’Gouabi, care, 

! la invitaţia secretarului general al Par
tidului Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Nicolae Ceauşescu, şi 
a tovarăşei Elena Ceauşescu, fac o 
vizită de partid şi de stat în ţara 
noastră. 12,50 52 de iniţiative în
52 de săptămîni (reluare). 13,00 
Telejurnal. 17,30 Curs de limbă 
rusă. Recapitulare (I). 18,00 Telex. 18,05 
Steaua polară. Emisiune de orientare 
şcolafă şi profesională. 18,35 Cîntece 
şi jocuri populare. 18,50 Dialog — 
Naţiunea — în lumea contemporană. 
19,15 Publicitate. 19,20 1001 de seri.

19,30 Telejurnal. Un an de la înaltul 
forum al partidului. 20,00 Cîntecul 
săptămînii. 20,05 Universitatea TV. Is
toria civilizaţiilor: Dobrogea romană. 
20,45 Seară de teatru. Bălcescu (II) de 
Camil Petrescu. 22,05 — 24 de Ore. 
Constraste în lumea capitalului. 22,45 
Recital de muzică uşoară. Rodica Palin.

EXPOZIŢII
Astăzi, ora 12, la 

galeriile de artă „Si
rius* din Sibiu, str. Nicolae Bălcescu 
nr. 16„ are loc vernisajul expoziţiei de 
pictură şi grafică a pictorului Nicu 
Stâncii.

leria: Preparate din oul. Editura Ce
res; * * * : Fundamentarea fiziologică a 
antrenamentului. Editura Stadion; Ni- 
ţescu Gh.: Mecanica tractoarelor. Edi
tura tehnici.

• T I  CONFERINŢE
II I  I „O carte pe săptă-

mînă“: de data aceas
ta cartea lui Paul Constantin: INDUS
TRIAL DESIGN (Arta formelor utile), 
prezentată de profesorul Aurel Geor- 
gescu. Acţiunea va avea loc astăzi, ora 
18, la Casa de cultură a tineretului 
din Sibiu şi va fi urmată de un reci
tal poetic „Constanţa Buzea", prezen
tat de actriţa Geraldina Basarab.

© CĂRŢI NOI \pui
Participarea sindica

telor la conducerea co
lectivă a unităţilor economice de stat. 
Culegere. Editura politică; Poporul e 
stăpia. Lucrări de artă plastici închi
nate naţionalizării. Editura Meridiane; 
Aisberg E.: Fizica în viaţa de toate 
zilele. Editura Albatros; Petrescu Va-

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vreme călduroasă cu cerul schim
bător. In cursul după-amiezii se vor 
semnala averse de ploaie însoţite de 
descărcări electrice. Vîntul va sufla 
slab din sectorul sud-estic. Temperatu
rile minime vor fi cuprinse între 13 
şi 17 grade, iar cele maxime vor oscila 
între 24 si 28 prade.

V E Ş T I D I N  M E D I A Ş
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■  Harnicul colectiv de salariaţi al 
întreprinderii „Automecanica* din Me
diaş a realizat prototipul unui auto
tren pentru carburanţi ou o capacita
te de 15 mii litri.

Noul prototip este montat pe un 
autotractor DAC de 8 tone cu o in
stalaţie proprie de pompare. Este de 
fapt o construcţie autoportantă rea
lizată într-o nouă concepţie şi în ace
laşi timp o dovadă grăitoare a preo
cupării colectivului pentru diversifica
rea producţiei.

■  Recent, întreprinderea „Emailul 
roşu“ a livrat un vagon de jucării în 
Anglia, iar un lot important de vase 
emailate a luat drumul spre Republi
ca Federală Germania.

A. ZSOMBORI

0  O serie de probleme organizato
rice cu caracter aplicativ au fost în
scrise pe agenda de lucru a Comisiei 
inginerilor şi tehnicienilor din muni
cipiul de pe Tîrnava. Amintim, în a- 
cest sen®, preocuparea pentru îmbună

tăţirea transportului în comun, sector 
î» care s-au făcut diferite testări pen
tru a se stabili c ît mai exact orele şi 
direcţiile de circulaţie mai intense, în 
aşa fel, îneît cu acelaşi număr de au
tobuze să se poată satisface cît mal 
bine cerinţele populaţiei.

*
0  Tot din activitatea acestei co

misii, amintim executarea unui pro
iect pentru tribuna stadionului din lo
calitate, proiect executat în mod gra
tuit, în afara orelor de program ale 
acestui harnic colectiv.

0  Consiliul municipal al sindicate
lor, împreună cu o serie de specialişti 
din diferite domenii de activitate şi-au 
propus studierea şi luarea de măsuri 
pentru protejarea mediului înconjură
tor. Primele rezultate se fac simţite. 
Este vorba de o mai bună filtrare a 
apei potabile, de unele măsuri pre
ventive în privinţa depozitării şi eli
minării reziduurilor uzinale, reduce
rea zgomotului etc„ care vin să pro
tejeze mediul înconjurător.

DUMITRU NIŢA

întreprinderea viei şi vinului Sibiu
angajează urgent:

— magaziner
— recepţioner
— tinichigiu
— electrician de înaltă calificare
— hidraulist
— tîmplar
— muncitori necalificaţi.
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Oficiul judeţean 
de turism Sibiu

ţ-

organizează cu prilejul meciului retur de fotbal dintre 
reprezentativele R. D. G. şi R. S. România, în cadrul 
preliminariilor campionatului mondial,
EXCURSIE CU AUTOCARUL ÎN R.D. GERMANĂ
pe itinerariul: Sibiu — Oradea — Bratislava — Brno
— Praga — Leipzig — Dresda — Praga — Bratislava
— Oradea — Sibiu, în perioada 21—30 septembrie a.c.

Informaţii şi înscrieri la agenţia Sibiu şi filiala 
Mediaş.
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întreprinderea cinematografică 
judeţeană Sibiu

angajează prin concurs:
— merceolog principal.

Condiţiile de participare conform Legii 12/1971. 
Cererile se depun la sediul întreprinderii din Sibiu, 

, str. Faurului nr. 19.

Mica publicitate

<

PIERDUT autorizaţie cărăuşie seria ViND cameră combinată furnir. Hi-
A 191 026 nr. 76/1972 şi buletin idea- podrom. bloc T 5, apartament 28, Si
titate pe numele Borta Silvia, Turni- 
şor, str. 8 Mai 22. Le declar nule.

minei Ana.

TINERI căsătoriţi, fără copii, căn 
tăm gazdă. Informaţii, telefon 7 23 44. 
orele 14—19.

VÎND mobilă antică, maşină cusut, 
radio. Sibiu, str. Moscova 32, orele 
17—19.

VÎND frigider Fram, adaptabil la 
gaz metan. Informaţii, telefon 1 13 79.
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Vizita de 
a tovarăşului 

Nicolae C eauşescu 
în judeţu l C onstan ţa
frirmsre dl» oaq. I)

lizări ale colectivelor de aici. Gazdele 
subliniază cu satisfacţie şi mîndm le
gitimă că, traducând în viaţă indicaţii
le din vara anului trecut ale secreta
rului general al partidului, s-a reu
şit devansarea cu trei luni a lucrărilor 
de construcţie a acestei hale.

Vizita continuă la şantierul „docu
lui uscat* unde lucrează experimenta
ţii constructori hidrotehnici constăn- 
ţeni, cei care, în anii trecuţi, au cu
cerit metru cu metru de uscat din a- 
pele mării, ridicînd digurile şi danele 
noului port Constanţa. Cu aceeaşi mă- 
estrie, ei realizează acum noul doc — 
lucrare de mari proporţii, locul unde 
se vor asambla, încă în acest cincinal, 
primele nave mineraliere de 55 000 
tdw. Referindu-se la stadiul actual 
al lucrărilor, directorul întreprinderii 
de construcţii hidrotehnice Constanţa, 
ing. Laurenţiu Ţoringhibel, raportează 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu că în 
prezent se execută în ritm susţinut 
turnarea radierului la ambele docuri 
— de construcţii şi de reparaţii de na
ve, şi că au început lucrările la ba- 
joaiere şi Ia molul central. El a expri
mat hotărîrea unanimă a colectivului 
de a îndeplini şi depăşi angajamentul 
luat şi anume ca în această toamnă, 
la 1 octombrie, să dea posibilitatea 
constructorilor navali să înceapă mon
tarea blocsecţiilor la prima navă ro
mânească de 55 000 tdw. La rîndul 
lor, muncitorii şi tehnicienii construc
tori d’î nave şi-au exprimat hotărîrea 
de a folosi din plin aceste condiţii, 
astfel ca la 1 Mai 1975 să lanseze la 
apă cea dintîi navă de 55 000 tdw.

Adresîndu-se tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al parti
dului, ing. Dumitru Fuiorea, directo
rul Şantierului naval Constanţa, a a- 
rătat că, însufleţiţi de recomandările 
făcute cu prilejul vizitelor anterioare, 
muncitorii, tehnicienii şi inginerii con
structori de nave au trecut la execu
tarea unor secţii şi blocsecţii ale vii
toarei nave, concomitent cu construc
ţia halelor şi „docului uscat“.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a dat 
o înaltă1 apreciere muncii tuturor ce
lor care îşi desfăşoară activitatea pe 
noul şantier naval din Constanţa. „Voi 
participa cu plăcere la lansarea la apă 
a primei nave româneşti de mare to
naj* — a spus'secretarul general al 
partidului.

Răspunzînd aclamaţiilor celor d’5

aici, conducătorul partidului şi statu
lui nostru le-a adresat, ta plecare, u- 
rări de succes în îndeplinirea impor
tantelor sarcini ce le revin, în realiza
rea angajamentelor asumate.

De la Constanţa, elicopterul survo
lează plaiurile dobrogene, care, acum, 
în plină vară, cunosc freamătul speci
fic campaniei de recoltare şi de pre
gătire a terenului. Pe traseul viitoru
lui complex se fac -popasuri la cîteva 
puncte. De fiecare dată. tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu dă indicaţii, poar
tă un' rodnic dialog de lucru cu şefii 
de proiecte pe marginea caracteristici
lor tehnice ale viitorului Complex hi
droenergetic şi de navigaţie.

In zona Murfatlar, care se va înscrie 
şi ea pe coordonatele viitorului canal 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu a indicat

firoiectanţilor şi specialiştilor să ana- 
izeze posibilitatea folosirii pentru tra
seul canalului a viroagelor naturale, 

reducîndu-se în acest fel volumul de 
cxcavaţie şi evitîndu-se scoaterea din 
circuitul agricol a unor suprafeţe de 
teren. De altfel, această recomandare a 
fost făcută pretutindeni, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu accentuînd asupra 
faptului că pămîntul este o avuţie a 
întregului popor şi că ea trebuie gos
podărită cu cea mai mare grijă.

Vizita de lucru a secretarului gene
ral al partidului se încheie la Cernavo
dă, locul destinat construcţiei noii hi
drocentrale.

In cadrul discuţiilor care au Ioc, se
cretarul general al partidului cere spe
cialiştilor să studieze variante de ieşire 
a canalului la Dunăre care să valori
fice condiţiile naturale pe care le ofe
ră văile din această zonă.

Şedinţa de lucru a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu cu cadre de condu
cere din ministerele transporturilor şi 
telecomunicaţiilor şi energiei electrice, 
cu proiectanţi şi specialişti, precum şi 
vizita de lucru în judeţul Constanţa, 
pe traseul Complexul hidroenergetic şi 
de transport Dunărea—Marca Neagră, 
au marcat trecerea la înfăptuirea în 
practică a hotărîrii recentei plenare a 
C.C. al P.C.R., care înscrie, în amplul 
program de făurire a societăţii socia
liste multilateral dezvoltate, un măreţ 
obiectiv ce reprezintă o necesitate a 
progresului -economiei naţionale, reflec
te d ,  în acelaşi timp, potenţialul său 
actual, capacitatea creatoare a naţiu
nii noastre socialiste.

(Agerpres)

Luni, 9 iulie a.c., s-au desfăşurat lu
crările Plenarei Comitetului Central 
al Uniunii Tineretului Comunist. La 
lucrările Plenarei au participat ca 
invitaţi activişti de partid şi de stat, 
primii secretari ai comitetelor judeţe
ne ale U.T.C., alte cadre ale U.T.C., 
conducători ai • unor ministere şi in
stituţii centrale.

Plenara a dezbătut raportul cu pri
vire la activitatea organelor şi orga
nizaţiilor U.T.C. din industrie, con
strucţii şi transporturi şi sarcinile ce 
Ie revin în vederea mobilizării tinere
tului la îndeplinirea sarcinilor de plan 
pe anul 1973 şi a cincinalului înainte 
de termen.

In spiritul indicaţiilor conducerii

partidului, ale tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, plenara a adoptat planul 
de măsuri cu privire la întărirea acti
vităţii politico-educative a Uniunii Ti
neretului Comunist în rîndul tineretu
lui muncitoresc şi acţiunile ce vor fi 
întreprinse de organele şi organizaţiile 
U.T.C. din industrie, construcţii şi 
transporturi în vederea mobilizării ti
neretului la înfăptuirea sarcinilor de 
plan pe anul 1973 şi a cincinalului 
înainte d-« termen. De asemenea, ple
nara a aprobat regulamentul-cadru pri
vind organizarea şi desfăşurarea între
cerii între organizaţiile judeţene ale 
U.T.C. sub deviza: „Tineretul — fac
tor activ în realizarea cincinalului îna
inte de termen“, parte integrantă a

întrecerii socialiste care sa desfăşoară 
sub conducerea organelor şi organiza
ţiilor de partid.

Plenara a hotărît eliberarea din Bi
roul şi Secretariatul Comitetului Cen
tral al U.T.C. a tovarăşilor Hie Silvias 
Popescu loan, Stoica Aurel, Stoica 
Gheorghe şi Walter Iósif, urmînd să 
primească alte însărcinări. Au fost a- 
leşi ca membri ai Biroului şi secretari 
ai C.C. al U.T.C. tovarăşii Balint Dio- 
nisie, Croitoru Nicolae, Enache Ra
du, Găvănescu Pantelimon şi Luca 
Cristina. De asemenea, Plenara a ales 
în Biroul C.C. al U.T.C. pe următorii 
tovarăşi: Boştină Constantin, Deac Ti
tus, Ghenoiu Gheorghe, Domokoş 
Ernő.

CHEMA
Comitetului Centra! ai Uniunii Tineretului Comunist, a Consiliului Uniunii 
Asociaţiilor Studenţilor Comunişti şi a Adunării reprezentanţilor brigadierilor 

ad re sa tă  tu turor uteciştilor, întregului tinere t ai patriei
Comitetul Central al Uniunii Tine

retului Comunist, Consiliul Uniunii A- 
sociaţiilor Studenţilor Comunişti, par
ticipanţii Ia adunarea consacrată ani
versării unui sfert de veac de la con
stituirea primelor şantiere naţionale ale 
muncii patriotice, reprezentanţi ai tu
turor categoriilor de tineri, dînd glas 
sentimentelor întregului tineret al pa
triei, exprimă neţărmurita dragoste, 
respectul profund şi statornica recu
noştinţă pe care le poartă Partidului 
Comunist Român, secretarului său ge
neral, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
conducătorul încercat al poporului, 
călăuzitorul iubit al tinereţii noastre.

Participanţii la adunare reafirmă în 
că o dată adeziunea unanimă şi en
tuziastă la politica internă şi externă, 
marxist-leninistă, consecventă şi crea
toare, promovată de partidul şi statul 
nostru, politică ce întruchipează inte
resele şi aspiraţiile vitale ale întregii 
naţiuni, nădejdile sale cele mai scumpe. 
Sîntem mîndri şi fericiţi că tinereţea 
noastră se împlineşte generos în anii 
luminoşi ai istoriei socialiste a Româ
niei.

Angajaţi cu toate forţele, cu devo
tament şi patos revoluţionar în vasta 
operă a întregului nostru popor de 
edificare a societăţii socialiste multila
teral dezvoltate, noi, reprezentanţii 
uteciştilor, ai brigadierilor de ieri şi 
de azi, ai tuturor tinerilor — români, 
maghiari, germani şi de alte naţiona
lităţi — însufleţiţi şi mobilizaţi dc în
demnurile înflăcărate pe care ni le-a 
adresat tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
lansăm către toţi tinerii din fabrici şi 
uzine, de pe şantiere şi ogoare, din 
şcoli şi facultăţi, către întreaga gene
raţie tînăra a patriei, chemarea patrio
tică de a-şi dărui fără preget ener
giile creatoare, întreaga capacitate şi 
putere de muncă înfăptuirii măreţelor 
obiective stabilite de Congresul al X-lca 
şi de Conferinţa Naţională ale parti
dului, îndeplinirii exemplare a sarcini
lor de plan pe anul 1973 şi a cincina
lului înainto de termen, în vederea

dezvoltării continue şi impetuoase a 
patriei noastre socialiste.

Tinerilor din industrie, ca detaşa
ment activ al eroicei noastre clase 
muncitoare, chemarea le adresează în
demnul de a-şi consacra eforturile, ap
titudinile şi priceperea, spiritul nova
tor folosirii cu maxim randament a tu. 
turor capacităţilor de producţie şi a 
timpului de lucru, creşterii producti
vităţii muncii, realizării tuturor sorti
mentelor din plan, ridicării calităţii 
produselor, asigurării unei înalte com
petitivităţii produselor destinate expor
tului, reducerii cheltuielilor materiale şi 
a celor de producţie, creşterii eficien
ţei întregii activităţi economice. Ex
presia cea mai grăitoare a dăruirii voas
tre patriotice — se spune în chemare 
— să fie realizarea exemplară a tutu
ror sarcinilor de plan pe 1973, asigu
rarea tuturor condiţiilor necesare în
făptuirii planului, pe 1974, îndeplinirea 
cincinalului înainte de termen, înde
plinirea şi depăşirea angajamentelor a- 
sumate în întrecerea iniţiată de C.C. 
al U.T.C.

Tinerilor din agricultură li se adre
sează chemarea de a fi în primele rîn- 
duri ale bătăliei hotărîtoare pentru re
coltă, de a folosi din plin toate for
ţele şi mijloacele unităţilor agricole în 
care lucrează în vederea transportării, 
depozitării şi conservării optime a pro
ducţiei, de a participa la strîngerea la 
timp a tuturor furajelor, la executarea 
ncîntîrziată a tuturor lucrărilor dc în
treţinere, recoltare şi valorificare a le
gumelor şi fructelor, de a fi partici
panţi activi la întreaga activitate care 
se desfăşoară în agricultură, la acţiu
nile de apărare, extindere şi folosire 
intensivă a fondului funciar, moderni
zarea şi dezvoltarea zootehniei . în- 
suşiţi-vă metodele agrotehnice avansate, 
se spune în continuare, noile cunoştinţe 
legate de mecanizarea şi chimizarea a- 
griculturii, de irigarea culturilor; mi
litaţi neobosit pentru creşterea apor
tului vostru la propăşirea materială şi 
spirituală a satelor.

Continuînd pe o treaptă superioară 
glorioasele tradiţii ale muncii patrio-

A d u n a r e a  fe s tiv ă  din C a p ita lă
(Urmare din oaq II

Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, l-a adresat reprezen
tanţilor brigadierilor şi întregului tine
ret cu prilejul împlinirii a 25 de ani 
de la constituirea primelor şantiere 
naţionale ale tineretului.

Cuvintele calde, însufleţitoare, pe 
care tovarăşul Ncolae Ceauşescu Ie-a 
adresat brigadierilor, tinerei generaţii 
a patriei au fost urmărite cu însufle
ţire şi subliniate în nenumărate rin- 
durî~ cu vii şi înflăcărate aplauze. Mi
nute în şir se scandează „Ceauşescu — 
P.C.R.“, „Ceauşescu — P.C.R.“. Re
prezentanţii celor două generaţn _ de 
brigadieri ovaţionează cu nestăvilită 
dragoste pentru cel mai iubit fiu al 
poporului nostru.

Dînd glas sentimentelor tuturor par
ticipanţilor, tovarăşul Ion Traian Ştefă- 
nescu a exprimat călduroase mulţu
miri secretarului general al partidului 
pentru înaltele aprecieri şi îndemnu
rile adresate şi cu acest prilej, pentru 
dragostea şi încrederea^ cu caro în
conjoară tînăra noastră generaţie.

Primul secretar al C.C. al U.T.C. a 
prezentat apoi o amplă informare privind 
activitatea organelor şi organizaţiilor 
U.T.C., de mobilizare a tineretului 
pentru îndeplinirea angajamentelor de 
muncă patriotică în  pric’d, doi ani şi 
jumătate ai actualului cincinal şi sar
cinile ce le revin pentru realizarea 
cincinalului înainte de termen.

Ea adunare au luat apoi cuvîntul 
reprezentanţi ai generaţiilor de vechi 
şi actuali brigadieri, tovarăşii Grigore 
Dala, fost comandant al Şantierului 
Naţional Salva—Vişeu, Pius Covacs, 
fost organizator al C.C. al BJ.T.C. pe 
Şantierul Naţional Bumbeşti—Livezeni, 
Nicolae Dumitru, comandant al Şan
tierului Naţional al tineretului, Ce
tate—Galicea Mare, studenta Mihaela 
Borundel, de la Academia de Studii 
Economice — Bucureşti şi elevul Aris- 
totel Nătăşescu, de la Grupul şcolar 
profesional al Uzinelor mecanice Cîm- 
pulung-Muscel.

In continuarea adunări! are loc festi
vitatea înmânării Drapelului şi Diplo. 
meî de onoare ale Comitetului Central 
al Uniunii Tineretului Comunist, Or
ganizaţiei municipale Bucureşti a 
U.T.C., care în primii doi ani ai cinci
nalului s-a situat pe primul loc în în
trecerea de muncă patriotici între or
ganizaţiile judeţene ale U.T.C.

Analizînd modul de îndeplinire a 
angajamentelor la toate obiectivele, 
Biroul C.C. al U.T.C. a  hotărît să 
acorde Diploma de onoare a_ Comi
tetului Central organizaţiilor judeţene 
U.T.C. Sălaj, Bihor şi Cluj, care s-au 
situat în această ordine pe primele

:un, pr
deţene Arad, Galaţi şi Argeş, care au 
obţinut şi ele rezultate de prestigiu. 
De asemenea, Biroul C.C. al U.T.C. a 
acordat Diploma dc onoare a C.C. al 
U.T.C. şi alte distincţii unui număr de 
180 organizaţii şi 560 foşti brigadieri 
şi tineri care s-au remarcat în acţiuni
le de muncă patriotică.

într-o atmosferă de puternic entu
ziasm s-a dat citire Chemării adresate

de Comitetul Central al Uniunii Tine
retului Comunist, Consiliului Uniunii 
Asociaţiilor Studenţilor Comunişti şi 
Adunării reprezentanţilor brigadieri
lor, tuturor uteciştilor, întregului tine
ret al patriei.

Aplauzele înflăcărate ale participan
ţilor Ia adunare ilustrează adeziunea 
deplină a tineretului la această patrio
tică chemare, cu un puternic ecou în 
rîndurile tinerei generaţii, care mar

chează un nou pas pe drumul sporirii 
contribuţiei tineretului la progresul 
neîntrerupt al societăţii noastre.

Intr-un nestăvilit entuziasm tineresc, 
cei prezenţi au hotărît în încheierea 
adunării festive să adreseze o scrisoare 
Comitetului Central al Partidului Co
munist Român, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu.

Pe scena sălii Palatului a avut loc 
un spectacol festiv.

Comitetului Central al Partidului Comunist 
Român, tovarăşului 1IIÍIIM CEAUSESCU

In atmosfera de puternică însufleţire 
şi entuziasm tineresc, generată de cal
dele aprecieri şi mobilizatoarele în
demnuri cuprinse în mesajul dumnea
voastră, iubite tovarăşe Nicolae 
Ceauşescu, cei peste trei mii de briga
dieri dia toate colţurile ţării, întruniţi 
într-o vibrantă adunare pentru a mar
ca împlinirea unui sfert de veac de la 
constituirea primelor şantiere ale mun
cii patriotice, in consens cu voinţa în
tregului tineret, reafirmăm cu putere 
adeziunea noastră totală la politica in
ternă şi externă, marxist-leninistă, pro
movată de partidul şi statul nostru, 
politică în care vedem întruchipate in
teresele şi aspiraţiile vitale ale naţiunii 
noastre, nădejdile sale cele mai scumpe, 
încrederea în prezentul şi viitorul pa
triei, în cauza socialismului şi comu
nismului.

Raportăm conducerii partidului, dum
neavoastră personal, stimate tovarăşe 
Nicolae Ceauşescu, că cei 15 000 de 
brigadieri care lucrează pe 11 şantie
re naţionale, sutele de mii de tineri de 
Ia cele peste 5 000 de şantierere locale, 
tînăra generaţie a patriei, angajată in 
înfăptuirea hotărîrilor Congresului al 
X-lea al partidului şi ale Conferinţei 
Naţionale, în întrecerea „Tineretul — 
factor activ în îndeplinirea cincinalului 
înainte de termen", parte integrantă a 
întrecerii socialiste, care cuprinde pe 
toţi oamenii muncii, îşi aduce contri
buţia entuziastă la înfăptuirea integrală 
a sarcinilor de producţie, creşterea pro
ductivităţii muncii, reducerea cheltuie
lilor materiale de producţie, ridicarea 
calităţii produselor, creşterea eficienţei 
întregii activităţi economice. Acţionind 
în spiritul indicaţiilor dumneavoastră, 
organizaţiile U.T.C. şi-au intensificat 
munca politico-educativă, militind pen
tru  îmbogăţirea, diversificarea şi per. 
fecţionarea formaler activităţii de edu

caţie comunistă, revoluţionara a tine
retului, în concordanţă cu marile ce
rinţe ale procesului de făurire a socie
tăţii socialiste multilateral dezvoltate 
în patria noastră.

Astăzi, cînd ţara întreagă este un

sul al X-lea şi de Conferinţa Naţio
nală ale partidului. ^

Mulţumind pentru înaltele aprecieri 
pe care ni le-aţi adresat, pentru în
crederea şi dragostea cu care înconju
raţi tinăra generaţie, exprimăm senti-

mare şantier, condus cu energie şi cti-^ mentele noastre de profundă mulţu
tezanţă de partid, de dumneavoastră,' 
tovarăşe Nicolae Ceauşescu, tinăra ge
neraţie înţelege că dovada patriotis
mului său şi a spiritului revoluţionar 
este integrarea activă iu efortul de 
muncă al întregului popor. Avem în 
faţă un angajament solemn, angaja
mentul comuniştilor, al tuturor oame
nilor muncii de a realiza cincinalul îna
inte de termen. Cincinalul înainte de 
termen este şi ţelul nostru, aspiraţia 
tuturor brigadierilor, a întregului ti
neret al patriei.

La aniversarea unui sfert de veac de 
la constituirea şantierelor naţionale ale 
tineretului, Comitetul nostru Central, 
Consiliul Uniunii Asociaţiilor Studen
ţilor Comunişti vă asigură că organi
zaţia noastră revoluţionară, avînd drept 
obiectiv fundamental formarea tinerei 
generaţii, în spiritul programului par
tidului de educare socialistă a maselor, 
potrivit principiilor şi normelor vieţii 
şi muncii comuniştilor, ale eticii şi 
echităţii socialiste, va milita neobosit 
pentru educarea tineretului prin mun
că şi pentru muncă, pentru cultivarea 
spiritului revoluţionar, a înaltei respon
sabilităţi faţă de îndatoririle profesio
nale şi obşteşti, a hotărîrii de a acţio. 
na cu toate forţele, pentru înfăptuirea 
măreţelor sarcini stabilite de Congre-

mire, recunoştinţă şi devotament pe 
care le purtăm in adincul inimii faţă 
de partidul comuniştilor, faţă de dum
neavoastră, mult iubite tovarăşe 
Nicolae Ceauşescu, şi ne angajăm so
lemn că vom face totul pentru a duce 
mai departe opera începută dc îna
intaşi, pentru înfăptuirea neabătută a 
politicii partidului nostru.

Puternic mobilizaţi de mesajul dum
neavoastră, in spiritul căruia va ac
ţiona întregul tineret al patriei, ne 
angajăm să consacram toată puterea 
şi capacitatea noastră de muncă, ener
gia creatoare înfăptuirii obiectivelor 
economice şi social-culturale stabilite de 
partid, realizării cincinalului înainte 
de termen, să slujim cu devotament şi 
abnegaţie cauza partidului, a întregu
lui nostru popor. Preluînd ştafeta îna
intaşilor, noi, tinerii români, maghiari, 
germani şi de alte naţionalităţi, făgă
duim solemn în faţa partidului şi po
porului, in faţa dumneavoastră, mult 
iubite tovarăşe Nicolae Ceauşescu, că 
împreună cu întregul popor vom mun
ci cu responsabilitate, cu pasiune şi 
entuziasm revoluţionar pentru înfăp
tuirea programului partidului de fău
rire a societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate, a comunismului în scum
pa noastră ţară — România,

COMITETUL CENTRAL AL 
UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

CONSILIUL UNIUNII ASOCIAŢIILOR 
STUDENŢILOR COMUNIŞTI

ADUNAREA REPREZENTANŢILOR 
BRIGADIERILOR DIN ÎNTREAGA ŢARA

tice, se spune în chemarea, adresată 
uteciştilor, tuturor tinerilor, făcînd să 
răsune şi mai puternic epopeicul „Hei- 
rup !“ de acum un sfert de veac, să 
ducem mai departe, cu abnegaţie tine
rească, ştafeta entuziastă a construc
torilor socialismului, să contribuim cu 
toate forţele la înfăptuirea planului de 
investiţii, domeniu de importanţă esen
ţială pentru traducerea în viaţă a pro
gramului partidului de făurire a socie
tăţii socialiste multilateral dezvoltate; 
să desfăşurăm largi acţiuni de muncă 
patriotică în vederea realizării obiec
tivelor planificate în industrie şi agri
cultură, să ridicăm noi edificii social- 
culturale, să participăm activ la buna 
gospodărire şi înfrumuseţare a oraşe
lor şi satelor, să fim prezenţi pretu
tindeni unde patria ne-o cere, unde 
partidul ne cheamă cu înflăcărare să 
facem dovada spiritului revoluţionar, 
de tineri comunişti astfel incit să con
tribuim într-o măsură sporită la în
făptuirea legămîntului întregului nos
tru popor — cincinalul înainte de ter
men.

Adresăm tuturor tinerilor, munci
tori, ţărani, elevi, studenţi şi intelec
tuali, fete şi băieţi, chemarea ca _ — 
integrîndu-ne organic^ în puternicul 
avînt creator al clasei muncitoare, al 
tuturor oamenilor muncii, care întîm- 
pină cu noi şi însemnate succese ani
versarea zilei de 23 August — să rea
lizăm, prin acţiunile de muncă patrio
tică din acest an, lucrări în valoare dc 
2,4 miliarde lei. întreaga activitate de 
muncă patriotică a tineretului m anul 
1974 să o dedicăm viitorului Congres 
al partidului şi aniversării a 30 de ani 
de la înfăptuirea insurecţiei naţionale 
antifasciste armate, pagină glorioasă în 
istoria luptei comuniştilor, a întregu
lui nostru popor.’

Unindu-ne eforturile, să contribuim 
în mod susţinut la înfăptuirea sarci
nilor de . producţie din industrie, con
strucţii şi agricultură, din întreaga 
noastră economie socialistă, astfel in
ert, pe întregul cincinal, să realizăm 
prin muncă patriotică economii în va 
íoare de peste 11,6 miliarde lei!

Uteciştii şi utecistele sínt chemaţi să 
facă din principiile şi normele vieţii şi 
muncii comuniştilor, ale eticii şi echi
tăţii socialiste crezul fundamental, con
duita de fiecare zi. Să facem ca spi
ritul revoluţionar să se manifeste prin 
noi şi durabile fapte de muncă, prin 
creşterea substanţială a contribuţiei 
noastre la înfăptuirea neabătută a 
programului partidului de făurire a so
cietăţii socialiste multilateral dezvol
tate.

Ne exprimăm profunda convingere 
că toţi uteciştii, toţi tinerii — români, 
maghiari, germani şi de alte naţionali
tăţi — se spune în încheiere, privind 
cu încredere şi entuziasm viitorul, în 
suflcţit de programul de muncă şi dc 
luptă al partidului, urmînd îndemnuri! 
înflăcărate ale tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, pilda sa luminoasă de slu
jire plină de abnegaţie a intereselor 
clasei muncitoare, ale întregului popor, 
vor răspunde chemării noastre printr-o 
neprecupeţită dăruire în muncă, se vor 
integra cu înaltă responsabilitate şi 
pasiune revoluţionară în eforturile 
creatoare ale naţiunii noastre, consa 
erate înfăptuirii ţelului suprem al par
tidului, edificarea socialismului şi co
munismului în scumpa noastră patrie 
— România socialistă.

(Text prescurtat)

Mecanizatorii 
din Şelimbăr

Ä (Urmare dia oaq. II

acţiunea „semisiloz“. Fabricarea se- 
misiiozului a fost organizată în ho
tarul Veştomului pe un teren de 
cca 40 ha unde facem şi depozita
rea.

Ne deplasăm în hotarul Veşte- 
mului. Aici, cîteva tractoare cu 
cositori, o maşină de adunat, re
morci, un tractor cu şenile, lucrea
ză din plin, umplînd p înl depar
te cîmpul de zgomotul sacadat al 
motoarelor. Mecanizatorii Gheor
ghe Armeanu — la cosit, Andrei 
Boznea — la greblat, Gheorghe 

2 Dordea — la tasat nutreţul cu trac- 
^ torul pe şenile, veniţi de la S.M.A. 
^ Ocna Sibiului — lucrează cu spor. 
4 In acelaşi ritm lucrează Nicolae 

Lascu — de la S.M.A. Roşia, la 
cosit, Hans Salmon — pe maşina dc 
adunat M.A.-1.2, şi tractoristul Sa
bin Sporeanu — la transportat ma
să verde. Toţi şi-au dat întîlnire 
aici pentru a duo: la bun sfîrşit 
o acţiune de mare importanţă pen
tru producţia animalieră.

Med. vet. Florea Boscăţean, pre
şedintele consiliului intercooperatist 
Sibiu, ne relatează: „Pînă acum 
noi n-am mai făcut semisiloz. In 
acest an ploios trebuie să aplicăm 
această metodă, deoarece aşa evităm 
pierderile ce se înregistrau prin 
prepararea fînurilor. Totodată, prin 
fermentare în semisiloz, valoarea 
nutritivă a nutreţurilor creşte mai 
ales la furajele care prin compo

ziţia floristică sínt mai slabe. Con
servat în semisiloz — finul, pe 
lingă faptul că îşi păstrează intac
tă  calitatea nutritivă, conţinutul în 
vitamine şi substanţe minerale, se 
„înnobilează", fapt ce-i conferă o 
mai bună asimilare de către anima
le, în sezonul rece.

Intr-un calcul succint, med. vet. 
Florea Boscăţean apreciază canti
tatea de furaje ce va intra în d’5- p 
pozitul Şelimbărului de pe acest ^ 
teren la cca 150 tone masă însilo- 
zată. Realizarea este cu atît mai 
evidentă dacă ne gîndim că pe 
terenul care acum este lucrat me- JL 
canizat nu cu mult timp în urmă 
de abia se putea merge cu picio- âj 
rul din cauza umidităţii excesive
Prin lucrări de drenaj s-a eliminat o 
excesul de apă, permiţînd recolta- 8; 
rea cu pierderi minime a masei

, mite obţinerea unor cantităţi spo
rite de furaje în viitor. Dacă la 
acest lucru se mai adaugă grija 
cooperatorilor şi a mecanizatorilor 
din Şelimbăr de a folosi pentru ob
ţinerea und cantităţi cît mai mari 
de nutreţuri fiecare bucată de 
pămînt, paralel cu prevenirea pier
derilor datorate timpului ploios, a- 
vem convingerea unor realizări 
frumoase în asigurarea furajelor 
necesare sectorului zootehnic.

Este evident că mecanizatorii din 
Şelimbăr sínt la datorie.

Lucrătorii fermei nr. 11 -  zootehnică -  o I.A.S. Şura Mică, şi-ou mobilizat
£forţele la recoltarea lucernei -  coasa a ll-a. In fotografiei Încărcătorul»

mecanic in acţiune
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I / n agricultura judeţului

% dum inică s-a lucrat in ten s I
Pentru a recupera unele rămâneri 

în urmă în efectuarea lucrărilor a- 
gricole, oamenii muncii de pe ogoa
re au participat şi duminică, 8 iu
lie, la acţiunile importante ale ac
tualului sezon: recoltarea şi depo
zitarea furajelor, întreţinerea cul
turilor ş.a. In multe cooperative a- 
gricole şi întreprinderi agricole de 
stat s-au obţinut rezultate bune, la 
sfîrşitul acestei zile înregistrîndu- 
sc realizări mari în evidenţele con
tabile.

Du,pă cuim reiese din analiza si
tuaţiei operative a Direcţiei gene
rale judeţene a agriculturii, dumi
nică au participat la aceste acţiuni 
mai mult de 600 oameni, aproape 
250 atelaje, numeroase tractoare şi 

J remorci. Ca urmare a efortului de- 
^ pus, au fost puse la adăpost peste 
^ 400 tone nutreţuri, au fost cosite 
 ̂ furajele de pe zeci de hectare.

^ Rezultate deosebit de bune au 
^ fost obţinute la C.A.P. Agnita, un- 
2 de au fost puse la adăpost 50 tone 
f  furaje, Marpod — 40 tone, Hos-

2

L

man — 30 tone, Nocrieh — 25 to
ne, Ghijasa de Sus 20 tone, Ra- 
coviţa, Sacadate şa. Zeci şi zeci de 
cooperatori au participat la cosi
tul trifolienelor şi al fineţelor na
turale. De exemplu, la C.A.P. Ocna j§i 
Sibiului a fost executată coasa a V.\ 
Il-a la trifoi pe cca 5 hectare. La 
cositul fîneţelor naturale rezultate 
bune au înregistrat cooperatorii di» 
Agnita, Marpod, Noerich, Scoreiu, 
Avrig, Hosman, Porumbacu de 
Jos, Porumbacu de Sus şji.

In multe cooperative agricole, la 
Boian, Apoldu de Jos, Blăjel, Bier- 
tan, Hoghilag, Apoldu de Sus, Gu- 
su, Ludoş, Miercurea Sibiului, Şa- 
roşu pe Tîrnave, Sîngătin, Laslea, 
Mălînerav, Dîrlos, Dobîrca ş.a., su
t i  de cooperatori au participat la 
întors brazdele de fîn, la aşezat fî- 
nurile în căpiţe.

In acest fel, lucrătorii din agri
cultura judeţului nostru au făcut 
încă uit pas spre realizarea obiec
tivelor majore ale actualului sezon.

ŞT. STANCU
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Noi t r e p te  c a lita tiv e
(Urmare, dia paq. I)

sistat, stabilind drumul de parcurs 
pentru ridicarea pe noi trepte calita
tive a învăţămîntului românesc. Ci
tind Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. 
cu privire la dezvoltarea şi perfecţio
narea învăţămîntului nu se poate să 
nu constaţi că ea reprezintă un amplu 
program care conturează direcţiile 
şcolii româneşti, pentru ca acest itm-

Íjortant sector al vieţii noastre socia- 
e să-şi poată aduce o contribuţie şi 
mai mare în opera de desăvîrşire a 

construirii societăţii socialiste multila
teral dezvoltate. Hotărîrea plenarei 
C.C. al P.C.R. se referă mai întîi Ia 
asigurarea unui sistem unitar de în
văţămînt, concepţie care iese cu cla
ritate în evidenţă, dacă ne gîndim ca 
plenara a hotărît generalizarea învă
ţământului preşcolar în următorii ani 
şi cu deosebire cuprinderea tuturor 
copiilor de 5 ani în acest învăţămînt, 
generalizarea învăţămîntului obligato
riu de 10 ani pînă în 1976—1977, ge
neralizarea învăţămîntului liceal prin 
învăţămînt de zi, seral şi fără frec
venţă, perfecţionarea conţinutului şi 
metodelor întregului proces de instrui
re şi educare, îmbunătăţirea calitativă 
a învăţămîntului profesional şi a în
văţămîntului superior, şi în cadrul a- 
cestuia al învăţămîntului în limbile 
naţionalităţilor conlocuitoare.

Este cît se poate de limpede că toate 
aceste măsuri au o importanţă excep
ţională pentru dezvoltarea ţării _ noas
tre, şcolii româneşti revenindu-i un 
rol de prim rang în formarea şi 
„creşterea" cadrelor necesare unei e- 
conomii în continuă înflorire şi dez
voltare, Hotărîrea plenarei C.Q. «I

P.C.R. se referă şi acordă o mare im
portanţă îmbunătăţirii continue a con
ţinutului ideologic al învăţămîntului, 
acordînd o atenţie deosebită perfecţio
nării în continuare a predării ştiinţe
lor sociale, creşterii rolului lor educa
tiv, astfel îneît elevii şi studenţii să-şi 
însuşească concepţia ştiinţifică despre 
lume şi viaţă — materialismul dialec
tic şi istoric, să cunoască şi să înţe
leagă problemele actuale ale politicii 
partidului, ale construcţiei socialiste în 
ţara noastră". Se recomandă ca ştiin
ţele sociale să fie studiate „potrivit ne
cesităţilor fiecărei trepte de pregătire 
şi în funcţie de profilul şi specificul 
şcolilor şi facultăţilor, urmărindu-se o 
succesiune cît mai logică, eliminarea 
repetărilor şi paralelismelor care în
carcă inutil timpul elevilor şi studen
ţilor. Se va pune un accent mai mare 
pe studiul individual, pe seminarii şi 
dezbateri teoretice, pe antrenarea tine
rilor la activitatea politică, cetăţeneas
că*.

Principiul fundamental aşezat la 
baza întregului nostru sistem de în
văţămînt este acîla care se referă la 
orientarea întregii activităţi şcolare pe 
temelia trainică a legăturii cu viaţa, 
cu producţia. In acest scop în Hotă
rîrea plenarei C.C. al P.C.R. se pre
vede ca să fie asigurată conducerea 
practicii în producţie de către cadre 
didactice cu experienţă şi specialişti 
din întreprinderi, iar practica în pro
ducţie să fie organizata diferenţiat, în 
funcţie de nivelul pregătirii studenţi
lor şi potrivit domeniului lor de spe
cialitate. „întregul învăţămînt trebuie 
să pregătească tineretul pentru pro
ducţie, pentru muncă — sipunea secre
tarul general al partidului ia planari.

Şi tînăriul din liceu şi cel din uni
versitate trebuie să fie în stare să e- 
xecute o muncă concretă în societatea 
socialistă*.

Desigur, dezvoltarea şi perfecţiona
rea şcolii româneşti depinde în primul 
rind de munca pe care slujitorii învă
ţămîntului o desfăşoară în  fiecare 
şcoală, de aportul profesorilor comu
nişti la continua îmbunătăţire a pro
cesului Instructiv-educativ în toate in
stituţiile şcolare. Subliniind sarcinii» 
mari care revin Uniunii Tineretului 
Comunist, Uniunii Asociaţiilor Studen
ţii o r_ Comunişti din România, Consi
liului Naţional al Organizaţiei Pionie
rilor, Plenara C.C. al P.C.R. din 18— 
19 iulie apreciază că o strânsă colabo
rare între toţi factorii enumeraţi mai 
sus poate fi înfăptuită sub directa con
ducere a organizaţiilor de partid. „Fie
care organizaţie de partid, fiecare co
munist care lucrează în învăţămînt 
trebuie să militeze activ pentru înfăp
tuirea politicii partidului în  acest do
meniu, ca şi în celelalte domenii de 
activitate, pentru mobilizarea tuturor 
cadrelor didactice, a elevilor şi studen
ţilor în acest sens“.

 ̂Aplicarea în viaţă a recentei Hotă- 
rîri a Plenarei C.C. al P.C.R. din 
18—19 iunie ax. ou privire la dezvol
tarea şi perfecţionarea învăţămîntului 
în Republica Socialistă România va 
ridica, fără îndoială, învăţământul ro
mânesc pe noi trepte calitative, Avem 
convingerea că şi slujitorii şcolilor din 
judeţul Sibiu, elevii şi studenţii din 
cel mai tânăr centru universitar a! 
ţării, vor munci sîrguincios pentru ca 
acest vast program de perfecţionare * 
procesului instructiv-educativ, elaborai 
d i partid, ta  sprinds viaţi.

x
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De la reparaţii curente la producţia de utilaje
-  01 O f il i  M  PASIUNII SI Al TALENTULUI

I.M.A.I.A. sine iniţialele întreprin
derii mecanice a agriculturii şi indus- 
tiiei alimentare, unitate mai puţin cu
noscută a industriei judeţului ,şi pe ne
drept ignorată de majoritatea sibieni- 
lor. Este adevărat că halele, cam mo
deste, ale întreprinderii de pe strada 
Constituţiei trec neobservate dar se pa
re că mai ales trecutul ei, la fel de 
modest, contribuie la menţinerea in 
această stare de anonimat.

Intr-adevăr, I.M.A.I.A. (care a su
ferit şi foarte multe şi dese schimbări 
de firmă) s-a mărginit timp de mulţi 
ani de la înfiinţare, la repararea dife
ritelor maşini agricole. Şi-a început ac
tivitatea în perioada eroică în care 
debutau pe ogoare primele tractoare 
româneşti. Mai tîrziu, odată cu în
mulţirea maşinilor agricole pe terenu
rile unităţilor socialiste, unitatea şi-a 
lărgit profilul, trecînd la repararea 
motocompresoarelor şi a altor utilaje.

De abia peste cîţiva ani insă a deve
nit posibilă amenajarea primelor linii 
de montaj şi trecerea la fabricarea pie
selor de schimb pentru maşinile agri
cole şi a unor subansamble pentru 
tractoarele româneşti.

„Aceste înnoiri, ca să le spun aşa, 
deşi păreau pe atunci hotărâtoare, n-au 
reprezentat decîc o simplă mişcare c- 
volutivă în limitele unui profil dat, 
bine stabilit, caracterizat printr-o acti
vitate strice necesară, dar totuşi intr-un 
fel rutinieră" — ne spune inginerul 
loan Cîndea, directorul I.M.A.I.A. 
„Ceea ce facem acum, de cîţiva ani, 
poate fi considerat, fără nici un fel 
de exagerare, un adevărat salt cali
tativ".

Intr-adevăr, la I.M.A.I.A. începe să 
se scrie o nouă biografie industrială, 
marcată de trecerea la fabricarea pri
melor utilaje agricole de concepţie pro
prie. Totul a început cu numai trei 
ani în urmă, şi nu reprezenta, atunci,

decît o iniţiativă a cîţiva specialis'd 
inimoşi şi pasionaţi de profesie, o ini
ţiativă care s-a soldat însă cu realiza
rea a cîteva tipuri de maşini de mare 
randament, a căror producţie repre
zintă o expresie materializată a indi
caţiilor conducerii noastre de partid 
cu privire la modernizarea dotării teh
nice a agriculturii noastre socialiste.

Dar, în loc de orice comentariu, 
credem că este mai bine să prezentăm, 
pe scurt, cîteva din aceste creaţii teh
nice ale colectivului de la I.M.A.I..A. 
O facem pe baza informaţiilor furni
zate cu amabilitate de tovarăşul loan 
Gal, inginerul şef al unităţii. Aşadar . . .  

★
9  Motoprăşitorul este un utilaj des

tinat executării prăşitului la culturile 
legumicole şi operaţiunilor de întreţi
nere a puieţilor din plantaţiile silvice. 
Unicat în ţară, realizat după o concep
ţie şi un proiect originale, semnate de 
inginerul Dumitru Branga, primul mo- 
toprăşitor este folosit în aceste zile. Ia 
Institutul de pomicultură şi floricul- 
tură de la Videa (judeţul Ilfov), unde, 
potrivit ultimelor informaţii, trece cu 
succes exigentele probe practice la care 
este supus. Noul tip de maşină urmea
ză să fie asimilat în curînd în pro
ducţia de seric.

© Maşina de tocat vreji de cartofi
sau resturi vegetale permite recoltarea 
mecanizată a cartofilor cu o produc
tivitate de 8 ha în 8 ore, distrugerea 
completă a buruienilor. Poate fi folo
sită, de asemenea, la pregătirea tere
nului pentru arături: maşina fiind uni
versalizată, ea poate executa tocarea 
tulpinelor de porumb, ricin, sorg şi, 
în general, a oricăror resturi vegetale. 
Prototipul, executat după proiectul o- 
riginal elaborat de inginerul Kurt Pan
kratius şi tehnicianul Gerhard Schus

ter, a fose comparat cu maşinile ase
mănătoare, folosite în alte ţări, rezul
tatul fiindu-i net favorabil.

„Maşina a fose folosită pentru toca- 
rca tulpinilor de porumb, cuprinzând 
toate categoriile de material biologic 
( . . . )  A tît calitatea lucrării cit şi ran
damentul maşinii au fost bune, obţi- 
nîndu-se o tocare corespunzătoare a 
tulpinilor şi o masă vegetală uniform 
repartizată pe teren, ceea ce permite 
efectuarea unei arături de bună calita
te“ — se spune într-un document emis 
de I.C.C.P.V. — Fundulea.

încă în cursul acestei veri va începe, 
la întreprinderea sibiană, producţia 
primei serii de 50 de maşini de tocat 
vreji.

O  Maşina de dezaripat seminţe de 
conifere. „Deşi numai de pin şi brad 
nu ducem lipsă, eram în situaţia de a 
importa aceste seminţe la un preţ de 
cca 1200 dolari kilogramul“. Maşina 
are o productivitate ridicată şi asigura 
şi selecţia materialului semincer. Pri
mele 20  de astfel de maşini au şi fost 
expediate unităţilor silvice din ţară.

Lista ar putea fi completată cu sub- 
ansambiele reprezentáld partea de re
coltare a combinei de fasole verde, 
instalaţia de recoltare şi încărcare a 
furajelor, trusa de rezinaj pentru de
gajarea scoarţei de pe copaci, ş.a.m.d. 
Exemplele citate sínt, credem, destule 
şi convingătoare, ilustrînd hărnicia şi 
talentul unui colectiv care în răstim
pul a numai doi ani a reuşit să con
fere structurii producţiei atributele mo
dernităţii.

Sínt argumentele pe care le folosesc 
specialiştii de la I.M.A.I.A. in studiul 
tchnico-economic pe care îl elaborează 
privind extinderea şi profilarea unităţii 
de fabricaţie de utilaje, subansamble 
şi piese de schimb pentru agricultură 
şi industria alimentară.

„Mai avem şi un alt argument — 
ţine să precizeze tovarăşul Petru Mi
litam, secretarul organizaţiei de partid 
— „şi anume maturitatea profesională 
şi conştiinţa ridicată a colectivului nos
tru. Aş dori să citez numai cîteva nu
me, care ar onora orice întreprindere: 
Francisc Steflec, Ion Neagu, Iacob Mar
tin, Gh. Schuster, Achim Dîrloşan, 
Dumitru Bulete, Ion Moşoaic. Aş mai 
adăuga, drept argumenr, şi faptul că 
sintern totdeauna în avans faţă de 
plan. Am organizat comisii speciale for
mate din cei mai buni muncitori şi 
conduse, fiecare, de cite un membru al 
B.O.B., cgţre controlează de două ori 
pe decada ritmicitatea îndeplinirii sar
cinilor".

56 la sută — aceasta este în prezent 
ponderea producţiei de utilaje şi piese 
de schimb în activitatea întreprinderii 
sibiene. Este o cifră care spune totul 
despre hărnicia, pasiunea şi talentul 
unui colectiv care în numai doi ani 
şi-a re modelat profilul, făcînd să apa
ră anacronică însăşi denumirea de. în
treprindere de reparat maşini agricole.

L. NICOLESCU

I Distincţii acordate comunei) >

Miercurea Sibiului
(EJrmare dia paci. I)

şi medicul Boris Bircă, şeful cir
cumscripţiei sanitare comunale, ca
re s-au angajat să contribuie în 
continuare la mobilizarea colecti
velor de muncă în care îşi desfă
şoară activitatea, pentru a înde
plini în mod exemplar sarcinile e- 
conomice şi de interes cetăţenesc.

In aplauzele asistenţei, tovarăşul 
Florin Buâcan, inspector generai la 
Comitetul pentru consiliile popu
late, a înmânat primarului comunei 
„Diploma comisiei centrale pentru 
îndrumarea întrecerii între comu
ne", acordată pentru rezultatele 
din anul precedent. In urma anali
zei acestor rezultate,' comisia cen
trală a acordat comu'nei Miercurea 
Sibiului o menţiune şi un premiu 
în valoare de 50 mii lei.

In aceeaşi atmosferă însufleţită, 
tovarăşul Costel Şerbănescu, secre
tarul Comitetului executiv al Con
siliului popular al judeţului Sibiu, 
a. înmânat tovarăşului Mi hai Pic- 
naru, „M'îdalia Muncii", conferită 
de către Consiliul de Stat al Repu
blicii Socialiste România, comunei 
Miercurea Sibiului, declarată frun
taşă pe ţară.

Asistenţa a adoptat o telegramă 
de mulţumire conducerii superioare 
de partid, tovarăşului Nicolae 
Ccauşescu, secretar general al 
P.C.R., pentru distincţiile acordate, 
exprimînd totodată angajamentul 
ferm de a face totul pentru a tra
duce în viaţă neabătut politica 
partidului şi statului nostru de c- 
dificare a societăţii socialiste mul
tilateral dezvoltate.
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Institutul „Chimigaz" Mediaş, 
laboratorul de analize specto- 
grafice in infraroşu. Elisabeta 
Belea, cercetător ştiinţific, stabi
lind parametrii de funcţionare 

ai aparatului

Foto : FRED NUSS

Cîteva opinii pe marginea unei analize
9  „Secţia de handbal şi-a propus. . . "

9  „Fluctuaţia de formă" — un pseudo-motiv 

9  Nu putem fî nepăsători faţă de destinele handbalului sibian

„Având în vedere sarcinile pentru 
creşterea şi dezvoltarea activităţii spor
tive de performanţă, consiliul asociaţiei 
şi secţia de handbal în anul competi
ţional 1972/1973 şi-au propus ca echi
pa de handbal, participanta în divizia 
naţională A, să ocupe la terminarea 
campionatului locul 5“.

Aşa începe „Referatul cu privire la 
activitatea desfăşurată de echipa de 
handbal în anul competiţional 1972— 
1973“., prezentat în cadrul şedinţei do 
analiză a felului în  care s-a compor
tat divizionara A Independenţa Sibiu 
şi a modului cum a lucrat secţia de 
handbal a asociaţiei sportive Indepen
denţa.

Dar dacă „secţia şi-a propus" asta 
nu înseamnă că echipa a  realizat. For
maţia noastră a terminat cu greu pe 
locul ai şaptelea — palmares: 27 9 3 
15 397—448 21 — şi numai compor
tarea submediocră a echipelor Carom 
Gh. Gheorghiu-Dej şi Voinţa Bucu
reşti a scutit-o de un deznodământ ex
trem de neplăcut — retrogradarea.

La începutul campionatului cine pu
tea crede că o formaţie în care primii 
opt jucători sínt: Belli — un portar 
cu reflexe extraordinare —, Savu — 
puternic şi inepuizabil, Stcazel — 
tehnic şi clarvăzător, Schmidt — sub
til şi ambiţios, Speck — serios şi echi
librat, Petri — dominând pe semicercu
rile din faţa ambelor porţi, Oană — 
calm şi eficace, Roth — viguros şi cu 
un acut simţ al porţii, Va ajunge să se 
zbată undeva la periferia clasamentu
lui?

Iată — desprinse din sus-menţiona- 
tul referat — care ar fi principalele 
cauze ale comportării nesatisfăcătoare 
a echipei Independenţa:

1. Handbaliştii s-au prezentat în 
campionat nepregătiţi fizic, tactic şi 
moral.

2. Fluctuaţia de formă a jucătorilor.
3. Modul necorespunzător de pregă

tire (absenţa de la antrenamente şi 
chiar de la jocuri de verificare a ju
cătorilor şi antrenorului, şedinţele de 
pregătire s-au desfăşurat sub nivelul 
cerut de stadiul actual al dezvoltării 
handbalului).

4. Procesul instructiv-eduţativ ne
corespunzător a avut repercusiuni ne
gative asupra legăturii sufleteşti între 
jucători.

5. lipsa elementelor tinere, de per
spectivă.

6 . Insuficienţa echipamentului spor
tiv necesar (mingi şi tenişi nu se gă
sesc în comerţ, iar pentru treninguri 
au lipsit fondurile).

7. Slaba muncă organizatorică (în 
biroul secţiei de handbal s-a muncit 
sectar, nu s-au strîns cotizaţiile de la 
membrii asociaţiei).

Din această înşiruire de motive pu
tem deduce că jucătorii şi antrenorul 
— profesorul Gh. Bădeanu — sínt 
principalii vinovaţi, urmează, în ordi
nea „gravităţii" răspunderilor, lipsa e- 
lementeîor tinere şi a echipamentului 
şi — în ultimă instanţă — conducerea 
asociaţiei şi biroul secţiei dc handbal.

Să fim realişti!
In divizia A lupta pentru fiecare 

punct pus în joc este fără menajamen
te, dură şi solicită o pregătire fizică 
deosebită. Jucătorii noştri n-au avut-o. 
Nu pentru că n-au vrut, ci pentru că 
nu li s-au creat condiţii. $apte dintre 
ei sínt profesori şi poate singura lor 
„vină" este că, pe lîngă handbal, au 
vrut „să-şi vadă de meserie". De aceea 
nu se întîlneau toţi Ia antrenamente. 
De aceea profesorul Bădeanu — anga
jat al C.J.O.P. — a absentat de la li
nele şedinţe de pregătire şi chiar de 
la meciuri.

Astăzi în handbalul de înaltă per
formanţă se cer cel puţin şase antre
namente pe.săptămîna — majoritatea 
marilor echipe se antrenează de două 
ori pe zi —, or sibienii „se întîlnesc" 
de trei ori în decurs de şase zile şi 
atunci numai jumătate din efectiv! 
Antrenorul şi jucătorii ştiu prea bine |

. acest lucru.
„Fluctuaţia de formă* este un motiv 

fără acoperire, mai precis un pseudo- 
motiv. Independenţa a pierdut la ul
timele două clasate — Carom şi Voin
ţa — după ce învinsese într-o manie
ră categorică pe EJ niversi tatea Bucu
reşti, nu datorită formei jucătorilor.

Cauza insucceselor echipei nu este 
de ordin moral sau sufletesc. Cauza 
cauzelor este de natură administrativ- 
organizatorică. Recunoscîndu-se faptul : 
că „în biroul secţiei de handbal s-a 
muncit sectar, preşedintele secţiei a- 
sumîndu-şi toate problemele legate de i 
activitatea echipei" s-a pus punctul pe j
i. Nici un bm şi nici doi nu pot re- ; 
zolva toate problemele în aşa fel ca 
ele să fie soluţionate o dată şi defini
tiv. Este nevoie de un coordonator, un

„Cupa de vară“
INDEPENDENŢA CISNÄDIE — 

C.S.U. BRAŞOV 1—2 (0—0)

Deoarece terenul din Cisnădie este 
în reparaţie, echipa Independenţa şi-a 
disputat prima întîlnire din „Cupa dc 
vâră" la Sibiu, pe terenul Voinţa. Deşi 
a plouat aproape în tot timpul jocului, 
deşi echipele se află la primele lor an
trenamente, meciul a plăcut prin cursi
vitatea acţiunilor. Victoria a revenit 
pînă la urmă oaspeţilor, care m re
priza secundă, au fost mai insistenţi. 
Au marcat: Constantin (min. 76, din 
11 metri) pentru Independenţa, respec
tiv, Tănăsoiu (min. 48) şi Bolan (min.

87). Corect arbitrajul prestat de I. 
Vinţan (Sibiu).

I.C.I.M. BRAŞOV —
U.P.A. SIBIU C—2 (0 -0 )

De la început sibienii atacă, desfă
şoară jocul pe extreme şi in mai multe 
rînduri sínt pe punctul de a deschide 
scorul. Abia după pauză două dintre 
numeroasele ocazii de gol sínt fruc
tificate de către Mocanu (min._ 6 6 ) şi 
Şoaită (min. 72). In acest joc sibienii au 
folosit cîţiva jucători tineri dintre care 
s-au evidenţiat Dop şi Mocanu.

GH. TOPIRCEANU

cap limpede, un ora îndrăgostit de 
handbal, care să se sprijine pe un co
lectiv unit, în care sarcinile să fie 
precis distribuite. Este nevoie de un 
teren cu tribune încăpătoare în care 
la un meci Independenţa — Steaua (de 
exemplu) să poată sta 2—3 000 de
spectatori. (Vorbind cu un mare cu
noscător şi animator al handbalului 
sibian, Hans Schuschnig, acesta mă în
treba dacă ştiu cîte terenuri de hand
bal s-au construit aici în ultimii 20  
de ani prin efortul sindicatelor, de 
care „aparţine" echipa Independenţa. 
Si tot dumnealui a răspuns: „Nici u- 
nul“). In actualele tribune ale terenu
lui „Luceafărul" încap „ca sardelele“ 
cîteva sute de spectatori, dintre care 
un sfert se eschivează de la plata bi
letului. Avem nevoie de echipe mascu
line care să activeze în campionatul 
judeţean, de unde âă se ridice tineri 
talentaţi. In momentul de faţă b sin
gură formaţie din Sibiu — cea a Sco
lii sportive de elevi — ne reprezintă 
în această competiţie. Si Mediaşul şi 
Agnita au mai multe.

Nu se găseşte echipament în co
merţ? Celelalte formaţii de unde au? 
Astăzi cînd sportului de mare perfor
manţă i se- dă, o importanţă fără pre
cedent în urma Hotărîrii Plenarei 
C.C. al P.C.R. din 28 februarie—2 
martie a.c., este de-a dreptul rizibil 
să aduci ca argumente scuze de acest 
gen.

Ci ţi membri susţinători are echipa 
de handbal Independenţa, reprezentan
ta judeţului Sibiu in handbalul naţio
nal şi ciţi dintre ei îşi plătesc cotiza
ţiile cu regularitate? Formaţia din Baia 
Mare, Minaur, care a terminat imediat 
în urma „celor trei mari“ : Steaua, 15 
Bucureşti, Dinamo Bucureşti, are peste 
3 000 de cotizanţi. Si ia Baia Mare 
handbalul nu este un sport cu tradi
ţie ca la Sibiu (la Sibiu, unde în 1925 
se organizau primele jocuri între e- 
chipe şcolare de handbal în 11 , iar 
un an mai tîrziu se desfăşoară chiar 
un campionat pe oraş!).

Dacă aceste cîteva idei vor fi luate 
în seamă, dacă cele cîteva propuneri 
menţionate în referat — completarea 
lotului cu trei elemente de valoare, 
cooptarea celor patru-cinci jucători dc 
perspectivă din judeţ, asigurarea con
diţiilor de muncă şi antrenament, so
luţionarea conducerii tehnice şi a echi
pei etc. — nu vor fi date uitării pe 
parcurs, atunci putem avea încredere 
în echipa Independenţa în viitorul a« 
competiţional.

Trebuie să susţinem această forma
ţie pentru că Sibiul şi sibienii au ne
voie de ea. Handbalul este us spore 
prea frumos şi prea iubit pe aceste 
meleaguri pentru a ne putea permite 
să-l tratăm cu nepăsare.

N. I. DOBRA

C.S.M. S i b i u - V a g o n u l  A r a d  16-4
Cei peste 500 de spectatori prezenţi 

sîmbătă scara în tribunele terenului 
Luceafărul, pentru a urmări gala de 
box în care se întîlneau echipele C.S.M. 
Sibiu şi Vagonul Arad, au asistat la 
partide de slab nivel.

Sibienii au obţinut o victorie netă

cîstigînd opt din cele zece intilniri 
prin: D, Onciu, M. Olarii, C. Maniţ, 
N. Lazăr, I. Kirikes, B. Vîncze, I. Si- 
muleac şi M. lagăru. Punctele arăde
nilor au fost realizate de D. Székely 
şi I. Ciupe.

T. G.

M î l n e  l a  M e d i a ş  -  f a z a  
d e  z o n ă  a  „ V o i n ţ i a d e i “

Mediaşul va găzdui — începind de 
miine — faza dc zonă din cadrul „Vo- 
inţiadei“ de box. Vor participa pugi- 
lişti din judeţele Bacău, Vîlcea, Argeş, 
Cluj, Satu Mare, Harghita, Mureş şi 
Sibiu. Galele vor avea loc în zilele de 
11, 12 şi 14 iulie a.c., începînd cu 
ora 18.

Finalele vor avea loc la Brăila.

Reprezentativa judeţului  ̂ Sibiu aie 
următoarea componenţă: juniori' L. 
Mica, N. Harşani, 15. 'Vithminn, Í. 
Brudeanu, M, Iliuţ, I. Chiriţă, C. Po
pa, Gh. Simon, I. Crişan şi Gh. Sass: 
seniori: P. Buta, R. Cîndea, Al. Sim- 
tion, P. Ignat şi I. Banu.

Z. R1ŞNOVEANU ,

O manifestare culfural-
sporfivă

Duminică, asociaţia sportivă Indepen
denţa, în colaborare cu comitetele 
Ü.T.C. şi al sindicatului, a organizat 
pe terenul propriu o reuşită manifes
tare cultural-sportivă în cinstea „Zilei 
constructorilor de maşini“.

Au avut loc mai multe meciuri dc 
fotbal şi handbal,, protagonişti fiind sa
lariaţii şi salariatele din întreprindere, 
precum şi studenţii practicanţi. Printre

reuşita
cci angrenaţi în întreceri i-am remar
cat) pe I. Belea, D. Găitan, Z. Pali, 
Lup, Rodica Bălţatu, Mariana Oţelea, 
Letiţia Boroş, Valeria Meţiu —̂  frun
taşi în sport şi la locul de muncă.

în pauze, fanfara întreprinderii a o- 
i'erit un frumos program numeroşilor 
spectatori prezenţi.

T. GHEORGHE i

Consecinţele sociale ale unor acţiuni
ilegale!

(DtmMe dla pag. 1)
,tări antisociale se justifica prin 
periculozitatea acestora, putina fi 
vorba d'î complicaţii grave, în_ une
le cazuri intervenţia _ medicului 
competent devenind inutilă.

Gu atît mai stranie apare atitu
dinea înapoiată a unor femei, cu 
un nivel de conştiinţă scăzut, caro 
refuză menirea maternităţii, pu- 
nîndu-şi viaţa lor şi a copiilor lor 
în grav pericol, apelînd la „înţele
gerea* unor medici sau a altor ca
dre sanitare. Iată cîteva exemple 
în care făptaşii au sfidat normele 
legii, ale eticii.

Nu diî mult au fost condamnate 
la cite 6  luni închisoare numitele 
O. Blluţl, Elena Ámenem şi 
Irmgard Klein care au acceptat „ser
viciile" numitei Paraschiva Bulan- 
cea din Sibiu, aflată în  prizesD_ în 
executarea pedepsei de 2 ani şi 4 
luni închisoare pentru^ provocarea 
ilegală a avortului. Acţionând pri* 
mijloace empirice, P. B. a pus în 
pericol viaţa celor trei,_ acestea fi
ind salvate numai la spital. _

Sau, alta faptă: S. Gauţil, fost 
medic la Spitalul unificat _ Agnita, 
a făcut întreruperea sarcină la 
5 fentei, aotivitatea sa infracţională 
fiind curmată numai prin prinde
rea sa în flagrant do către orga

nele de miliţie. Evident, trimis în 
judecata, acesta şi-a primit pedeap
sa meritată.

U« caz de o gravitate cu totul 
deosebită s-a petrecut la Mediaş. 
Recent a fost judecată şi condam
nată la 6  ani închisoare fosta soră 
medicală Maria Socaeiu, din Mediaş, 
care prin fapta sa din 27 ianuarie 
1973 a îndoliat familia numitei So
fia Manole din comuna Valea Lun
gă. Cu o totală lipsă de conştiinţă, 

“ sfidând etica profesiunii, M. S. a 
acceptat întreruperea cursului «or
mai a! sarcinii pentru suma de 
1500 Iei, bani găsiţi în locuinţă, 
ou ocazia cercetărilor la faţa locu
lui. S.M. a murit în urma unei 
puternice hemoragii interns declan
şate de multiple manopere avorti- 
ve. Lipsa de umanitate a inculpa
tei, grozăvia abdicării de la cele 
mai elementare norme morale sínt 
probate şi de împrejurarea că, deşi 
a intuit acest deznodământ, făptaşa 
nu a anunţat organele în drept 
pentru a încerca salvarea victimei, 
căutîad, dimpotrivă, să inducă în 
eroare ancheta, nerecunoscîndu-şi 
fapta.

Asemenea acţiuni de o deosebită 
gravitate nu pot lăsa po nimeni 
indiferent. Se impune să acţionăm 
mai mult pentru înţelegerea acestor

măsuri legislative, pentru ridicarea 
conştiinţei femeii, pentru o înţe
legere clară, în spiritul obiectivelor 
sociale şi umanitare, morale şi na
ţionale pe care le proclamă şi le 
apără legile ţării. Se cere o acţiune 
mai bine concertată în această di
recţie a organizaţiilor de partid, 
de femei şi tineret.

Nici despre practicienii dreptului 
nu se poate spune că au făcut totul 
în sensul prevenirii. Aceştia vor 
trebui să manifeste, de asemenea, 
mai multă fermitate în cercetarea 
şi judecarea operativi a unor ase
menea cazuri, aplicând legea în ra
port cu dimensiunile faptei şi cu 
profilul moral şl social al făptuito
rilor.

Nu pot încheia aceste considera
ţii fără a aminti tradiţia nobilă a 
ascendenţilor noştri în dorinţa de 
a avea cît mai mulţi copii; profund 
regretabil este faptul că multe fa
milii, cu condiţii materiale şi cultu
rale optime — din felurite calcu
le, din comoditate şi egoism — 
nu-şi doresc copii. Asemenea oa
meni uită, de faptul că copiii le 
asigură continuitatea pe pământul 
strămoşesc şi că to t eî,_ copiii, le 
pot consolida şi multiplica ţelurile 
vieţii, dîndu-ls satisfacţii de neîn 
locuit.

Au fost stabilite seriile Sport pe
Federaţia Română de Fotbal a de

finitivat seriile în care vor activa di
vizionarele A, 15 şi C în anul compc- 
tiţional 1973—1974.

Cele 54 de echipe de divizia B sitit 
împărţite în trei serii. Formaţia sibiană 
C.S.M. face parte din seria a Il-a ală
turi de: Metalul Drobeta Tr. Severin, 
Electroputere Craiova, Metróm Braşov, 
Tractorul Braşov, Carpaţi Braşov, Ni- 
tramonia Făgăraş, Gaz metan Mediaş, 
Progresul Bucureşti, Autobuzul Bucu- 
reşti, Metalul Bucureşti, Oltul Slatina, 
Chimia Rm. Vîlcea, Dunărea Giurgiu,
S.N. Olteniţa, C.S. Tîrgovişte, Minerul 
Motru şi Flacăra Moreni. (Echipa cla
sată pe locul întîi promovează în pri- j 
ma divizie, iar cele de pe locurile 15, > 
16, 17 şi 18 retrogradează).

Ia  divizia C, cele cinci echipe din 
Judeţul nostru — Independenţa Cisnă- 
die, U.P.A. Sibiu, Metalul Copşa Mică,

Perioada de 
transferări

Federaţia Română de Fotbal a amin- ; 
ţa t că perioada de transferări a jucă- j 
torilor din divizia A. este între 1 fi j 
21 iulie, iar pentru fotbaliştii echipelor j 
din celelalte categorii între 10 şi 51 f 
iulie.

Vitrometan Mediaş şi Carpaţi Mirşa 
fac parte din seria a XlI-a alături de: 
C.S. 15. Braşov, I.C.I.M. Braşov, Preci
zia Săcele, Chimia Or. Victoria, Tor
pedo Zărneşti, C.F.R. Sighişoara, C.I.L. 
Blaj, Textila Sebeş, Hidroenergia Rm. 
Vîlcea, Oltul Rm. Vîlcea şi Lotrul 
Brezoi. (Echipa clasată pe primul loc 
promovează în divizia B, ultimele două 
clasate retrogradin'! în campionatul 
judeţean).

C»‘W  •  * » a  vbantun m apa
Praga 9 (Agerpres). — învingător 

j în proba de trambulină de la 3 m, cam- 
\ pionul român de sărituri în apă, Ion 

Ganea, a cîştigat şi proba de „plat
formă“ din cadrul concursului inter
naţional de la Praga. Ion Ganea a tota
lizat 414,40 puncte, fiind urmat în 
clasament de A. Hajnal (Ungaria) — 
395,05 puncte, I. Ilieş (România) 367 

j puncte. Proba feminină de ia trarn-

D irt-traek

I. Bobîlneanu
la Arad, însă

cucerit de C. Voiculescu
Duminică, la Arad, s-a consumat ul

tima etapă a campionatului naţional de 
dirt-track, etapă importantă în stabi
lirea ierarhiei celor mai buni moto- 
ciclişti.

Dacă în manşa directă (a 20-a) Bo
bîlneanu şi-a învins adversarii direcţi, 
pe Cornel Voiculescu şi Ion Marines- 
cu, nu acelaşi lucru a -făcut în manşa 
a 15-a, cînd a fost întrecut de un out
sider al competiţiei (bucureşteanul Gh. 
Sora), pierzînd, practic, titlul de cam
pion.

Iată cum arată clasamentul etapei a

Vl-a: 1. I. Bobîlneanu (Voinţa Sibiu) - 
14 p, 2 . C. Voiculescu (Metalul Bucu
reşti) 14 p, 3. Alexandru Datcu (Va- 1 
gonul Arad) 13 p, 4. Ion Marinescu 
(Metalul Bucureşti) 13 p, 5. Gh. Sora , 
(Metalul Bucureşti) 12 p, 6 . Ion Ioniţă 
(Metalul Bucureşti) .10 p.

Clasamentul general se prezintă ast- : 
fel: 1. Cornel Voiculescu 71 p, 2. I. 
Bobîlneanu 70 p, 3. I. Marinescu 59 p. * 

După trei ani. Ion Bobîlneanu pier- 
de titlul de campion^ naţional în fa
voarea lui Cornel Voiculescu.

I. I.

bulina de 5 m a revenit fostei’ cam
pioane olimpice Milena Duskova cu 
400,25 puncte. Melania Decuseară (Ro
mânia) s-a clasat pe locul 4 cu 352,63 
puncte. J

Tenis de masă
Sofia 9 (Agerpres). — Cea de a 5-a 

ediţie a concursului de tenis de masă 
„Tinerele speranţe" desfăşurat la Var
na, a reunit sportivi şi sportive di» 
Cehoslovacia, România, Iugoslavia, 15«- 
garia şi Bulgaria. Proba feminină a 
fost cîştigată de Palatinusz (Iugoslavia), 
urmată de Smidlova (Cehoslovacia) şi 
de românca Lidia Hie. La băieţi pe 
primul loc s-a clasat iugoslavul Su- 
botin.

rrş»
i i r

Sofia 9 (Agerpres). — La Sofia a 
început un concurs internaţional de tir 
la care participă sportivi şi sportive- dia 
R.S.S. Bielorusă, Cehoslovacia, Grecia.. 
.R.D. Germană, România şi Bulgaria.

Un frumos succes a obţinut în prima 
zi de întreceri ţintaşa româncă Maria
na Feodot, învingătoare în proba de 
armă liberă calibru redus — poziţia 
culcat cu rezultatul de 594 puncte. Pe 
locurile următoare s-au clasat Mladen- 
ka Jivkova (Bulgaria) — 591 puncte, 
Anka Pelova (Bulgaria) — 590 puncte, 
Libusza Szebelova (Cehoslovacia) — 
590 puncte, Valeria Pohlova (Ceho
slovacia) — 590 puncte şi Magda Bor- 
cea (România) — 590 puncte.
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